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Πρόλογος  
 
 
Το κείµενο που ακολουθεί αποτελεί προσάρτηµα της πρώτης Έκθεσης Εσωτερικής Αξιολόγησης του 
Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Τ.Ε.Ι. Σερρών. Η πρώτη αυτή έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης 
ολοκληρώθηκε το Νοέµβριο του 2008 (µε στοιχεία µέχρι και τη λήξη του ακ. έτους 2007-08) και κα-
τατέθηκε στην Αρχή ∆ιασφάλισης Ποιότητας (Α.∆Ι.Π.), σύµφωνα µε τα πρότυπα και τις διαδικασίες, 
που περιγράφονται στο νόµο 3374/2005 περί διασφάλισης της ποιότητας στην ανώτατη εκπαίδευση. 
Η διάρθρωση του περιεχοµένου της είναι απόλυτα συµβατή µε τις βασικές ενότητες των κριτηρίων, 
που υποδείχθηκαν από την Α.∆Ι.Π και περιλαµβάνει σε ξεχωριστά κεφάλαια : (α) τη διαδικασία της 
εσωτερικής αξιολόγησης που ακολουθήθηκε, (β) την παρουσίαση του Τµήµατος, (γ) το προγράµµατα 
σπουδών, (δ) το διδακτικό έργο, (ε) το ερευνητικό έργο, (στ) τις σχέσεις µε κοινωνικούς, πολιτιστικούς 
και παραγωγικούς φορείς, (ζ) τη στρατηγική ακαδηµαϊκής ανάπτυξης, (η) τις διοικητικές υπηρεσίες 
και υποδοµές, (θ) τα συµπεράσµατα και (ι) τα σχέδια βελτίωσης της ποιότητας του Τµήµατος. Η δια-
µόρφωση του παρόντος προσαρτήµατος κρίθηκε αναγκαία ενόψει της επίσκεψης της οµάδας εξωτερι-
κών εµπειρογνωµόνων για την εξωτερική αξιολόγηση του Τµήµατος, που προγραµµατίστηκε από την 
Α.∆Ι.Π. για το τέλος Ιανουαρίου του 2011. Στο προσάρτηµα περιέχονται πρόσθετες πληροφορίες και 
επικαιροποιηµένα στοιχεία, που αφορούν την εικόνα και τα ακαδηµαϊκά χαρακτηριστικά του Τµήµα-
τος σήµερα, δύο δηλαδή σχεδόν χρόνια µετά την ολοκλήρωση της πρώτης έκθεσης εσωτερικής του 
αξιολόγησης (από τον Νοέµβριο του 2008). Οι πρόσθετες αυτές πληροφορίες και τα επικαιροποιηµέ-
να στοιχεία παρουσιάζονται σε τρεις διακριτές ενότητες. Πιο συγκεκριµένα : 
 
(α) Στην πρώτη ενότητα περιγράφονται η δοµή και το περιεχόµενο του νέου Προγράµµατος Μετα-

πτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), η λειτουργία του οποίου ξεκίνησε πρόσφατα, τον Οκτώβριο του 
2010, µετά δηλαδή τη σύνταξη της πρώτης έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης του Τµήµατος. Τα 
κείµενα της ενότητας αυτής έχουν την αρίθµηση 3.2 επειδή αποτελούν συµπλήρωµα του κεφαλαί-
ου 3 της πρώτης έκθεσης αξιολόγησης.  

(β) Στη δεύτερη ενότητα παρουσιάζονται πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες, που αφορούν δραστη-
ριότητες του Τµήµατος για τη βελτίωση του διδακτικού και του ερευνητικού του έργου  στη διάρ-
κεια της τελευταίας διετίας. Σηµειώνονται ιδιαίτερα η προσπάθεια ανάπτυξης της ερευνητικής 
υποδοµής του Τµήµατος (µε τη λειτουργία τριών νέων ερευνητικών εργαστηρίων) και οι συνεργα-
σίες που επιδιώχθηκαν µε εκπαιδευτικά και ερευνητικά κέντρα του εσωτερικού και του εξωτερι-
κού, όπως και µε κοινωνικούς, πολιτιστικούς και παραγωγικούς (ΚΠΠ) φορείς της ευρύτερης πε-
ριοχής. Τα στοιχεία αυτά και οι πρόσθετες πληροφορίες συµπληρώνουν αντίστοιχες ενότητες των 
κεφαλαίων 3, 4, 5 και 6 της πρώτης έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης. 

(γ) Στην τρίτη ενότητα τέλος περιλαµβάνονται οι δύο ετήσιες εσωτερικές εκθέσεις του Τµήµατος για 
τα ακαδηµαϊκά έτη 2008-09 και 2009-10 αντίστοιχα, που µεσολάβησαν από την πρώτη έκθεση 
εσωτερικής αξιολόγησης, σύµφωνα µε τις οδηγίες της Α.∆Ι.Π. για τη σύνταξη των ετήσιων (απο-
γραφικών) εκθέσεων των Τµηµάτων. Με τις εκθέσεις αυτές παρουσιάζονται επικαιροποιηµένα το 
σύνολο των ποσοτικών στοιχείων και δεικτών που σχετίζονται µε την ποιότητα του προσφερόµε-
νου από το Τµήµα µας έργου (όπως π.χ. εξέλιξη του προσωπικού, αριθµός εγγεγραµµένων φοιτη-
τών και αποφοίτων, κατανοµές της βαθµολογίας και του µέσου βαθµού πτυχίου, επιστηµονικές 
δηµοσιεύσεις και αναγνώριση ερευνητικού έργου µελών του Τµήµατος, κ.λπ.) σε πίνακες µε την 
ίδια µορφή και περιεχόµενο, όπως προτάθηκαν από την Α.∆Ι.Π. και περιέχονται (στην πρώτη τους 
µορφή) στο κεφάλαιο 11 της πρώτης έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης.   

  
Το προσάρτηµα αυτό διαµορφώθηκε για να χρησιµοποιηθεί από την οµάδα των εξωτερικών αξιολογη-
τών που θα επισκεφθούν το τµήµα µας στο τέλος του Ιανουαρίου και πιστεύουµε ότι θα φανεί χρήσιµο 
στην ολοκλήρωση του έργου τους. Σηµειώνουµε για µια ακόµα φορά ότι πρέπει να διαβαστεί σε συν-
δυασµό µε την πρώτη έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης του Τµήµατος. Σε κάθε περίπτωση τα µέλη της 
Οµάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜ.Ε.Α.) αλλά και το σύνολο των µελών του Εκπαιδευτικού Προ-
σωπικού του Τµήµατος, βρισκόµαστε στη διάθεση των µελών της οµάδας εξωτερικής αξιολόγησης για 
κάθε συµπληρωµατική πληροφορία ή διευκρίνηση. 
 

Σέρρες, Ιανουάριος 2011 
 
 
 Η ΟΜ.Ε.Α. του Τµήµατος ∆ιοίκησης 

Επιχειρήσεων του Τ.Ε.Ι. Σερρών 
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Ενότητα Α : Προγράµµατα Σπουδών [1] 
 
 
3.2.  Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
 
Από το ακαδηµαϊκό έτος 2010-2011 λειτουργεί στο Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων αυτοδύναµο Πρό-
γραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), µε τίτλο «∆ιοίκηση Επιχειρήσεων», σύµφωνα µε τις δια-
τάξεις της υπ’ αριθµό 81017/Ε5 υπουργικής απόφασης (ΦΕΚ 2012/17-09-2009) και τις διατάξεις του 
νόµου 3685/2008 περί θεσµικού πλαισίου για τις µεταπτυχιακές σπουδές. Αντικείµενο του Π.Μ.Σ. 
είναι η παραγωγή και η µετάδοση γνώσεων, τεχνογνωσίας, µεθοδολογιών, λειτουργικών εργαλείων 
και ερευνητικών αποτελεσµάτων στον επιστηµονικό χώρο της διοίκησης επιχειρήσεων, µε έµφαση 
στους τοµείς των πληροφοριακών συστηµάτων επιχειρήσεων, της κοστολόγησης και της ελεγκτικής. 
Σκοποί του Π.Μ.Σ. είναι: 
 
(α) Η προαγωγή της γνώσης και η ανάπτυξη της έρευνας σε συναφείς επιστηµονικές περιοχές της 

διοίκησης επιχειρήσεων, µε έµφαση στους τοµείς των πληροφοριακών συστηµάτων επιχειρήσεων, 
της κοστολόγησης και της ελεγκτικής.  

(β) Η παροχή των απαραίτητων υψηλού επιπέδου γνώσεων για την ανάπτυξη εξειδικευµένων επιστη-
µόνων και διοικητικών στελεχών, ικανών να στελεχώσουν τις παραγωγικές και διοικητικές λει-
τουργίες επιχειρήσεων και οργανισµών στον ιδιωτικό και δηµόσιο τοµέα.  

(γ) Η προετοιµασία στελεχών µε τις απαραίτητες γνώσεις, ικανότητες και αξίες, ώστε να συµβάλουν 
αποτελεσµατικά στην ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονοµίας γενι-
κότερα, προκειµένου να ανταποκριθούν αποτελεσµατικά στις σύγχρονες προκλήσεις.  

(δ) Η προετοιµασία εξειδικευµένων στελεχών που γνωρίζουν τις σύγχρονες τάσεις στους τοµείς της 
διοίκησης επιχειρήσεων και της τεχνολογίας και η καλλιέργεια αναλυτικών, ερµηνευτικών και 
συνθετικών ικανοτήτων, ώστε να είναι σε θέση να αναπτύξουν καινοτόµες προσεγγίσεις στην αξι-
οποίηση ευκαιριών και την επίλυση προβληµάτων.  

 
 
3.2.1 Τίτλος του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
 
Το Π.Μ.Σ. του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων έχει τον τίτλο «Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπου-
δών στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων» και απονέµει Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης (Μ∆Ε) σε τρεις 
κατευθύνσεις σχετικές µε διακριτά γνωστικά αντικείµενα του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του 
Τ.Ε.Ι. Σερρών και πιο συγκεκριµένα :  
(α)  Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων (γενικό MBA). 
(β) Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων µε κατεύθυνση στα Πληροφορι-

ακά Συστήµατα Επιχειρήσεων.  
(γ) Μεταπτυχιακό ∆ίπλωµα Ειδίκευσης στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων µε κατεύθυνση στην Κοστολόγη-

ση και Ελεγκτική.  
 
 
3.2.2 Τµήµατα και Ιδρύµατα που συµµετέχουν στο Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπου-

δών. 
 
Το Π.Μ.Σ. οργανώνεται αυτοδύναµα από το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Τ.Ε.Ι. Σερρών, σύµ-
φωνα µε τις διατάξεις της υπ’ αριθµό 81017/Ε5 υπουργικής απόφασης (ΦΕΚ 2012/17-09-2009) και τις 
διατάξεις του νόµου 3685/2008 περί θεσµικού πλαισίου για τις µεταπτυχιακές σπουδές. Στην εκπαι-
δευτική διαδικασία συµµετέχουν ως διδάσκοντες του Π.Μ.Σ. µέλη Ε.Π. του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επι-
χειρήσεων, µέλη Ε.Π. άλλων Τµηµάτων του Τ.Ε.Ι. Σερρών και µέλη Ε.Π./ ∆.Ε.Π. άλλων Πανεπιστηµί-
ων και Τ.Ε.Ι.  
 
 
3.2.3 Πώς κρίνετε το βαθµό ανταπόκρισης του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

στους στόχους του Τµήµατος και τις απαιτήσεις της κοινωνίας; 
 
Η φιλοσοφία του Π.Μ.Σ. είναι να εξασφαλίσει για τους µεταπτυχιακούς φοιτητές σταθερά θεµέλια, 

                                                
[1]  Στην ενότητα αυτή τα κείµενα έχουν την αρίθµηση 3.2 επειδή αποτελούν συµπλήρωµα του κεφαλαίου 3 της 

πρώτης έκθεσης αξιολόγησης και αναφέρονται στη δοµή και το περιεχόµενο του νέου Προγράµµατος Μετα-
πτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) που λειτουργεί στο Τµήµα από τον Οκτώβριο του 2010. 
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γνώσεις, µεθόδους και βασικές αρχές που θα τους καταστήσουν ικανούς για συνεχή εκµάθηση και 
προσωπική βελτίωση. Η δηµιουργία του Π.Μ.Σ. έγινε µε γνώµονα αφενός τις στρατηγικές και τις δυ-
νατότητες του Τµήµατος και αφετέρου τις εκτιµώµενες ανάγκες των φοιτητών του Π.Μ.Σ., της κοινω-
νίας και της οικονοµίας. Ο στόχος του Τµήµατος είναι η ανάπτυξη ενός αυτόνοµου Π.Μ.Σ. πάνω στο 
κύριο γνωστικό αντικείµενο του Τµήµατος, το οποίο είναι άλλωστε από τη φύση του ευρύ και πολυθε-
µατικό. Στο πλαίσιο αυτό, βασική επιδίωξη ήταν η δηµιουργία εξειδικεύσεων σπουδών, οι οποίες αφε-
νός θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες των φοιτητών και της κοινωνίας και αφετέρου θα µπορούν να 
υποστηρίζονται και να εξυπηρετούνται (κυρίως) από το εκπαιδευτικό προσωπικό του Ιδρύµατος. Ό-
πως αναφέρθηκε σε προηγούµενη παράγραφο, το Π.Μ.Σ. παρέχει τρεις δυνατότητες σπουδών, µία µε 
γενικό προσανατολισµό στο αντικείµενο της διοίκησης των επιχειρήσεων (γενικό MBA) και άλλες δύο 
µε εξειδικεύσεις στα πληροφοριακά συστήµατα επιχειρήσεων και την ελεγκτική και κοστολόγηση α-
ντίστοιχα. Η δηµιουργία του Π.Μ.Σ. αναµένεται να συµβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας του εκπαι-
δευτικού και του ερευνητικού έργου του Τµήµατος. Η διδασκαλία µαθηµάτων σε µεταπτυχιακό επίπε-
δο θα εµπλουτίσει τόσο τις πηγές και το εκπαιδευτικό περιεχόµενο, όσο και τις εκπαιδευτικές διαδι-
κασίες αναφορικά µε τη διδασκαλία και τη µάθηση, τις µεθόδους αξιολόγησης της επίδοσης των φοι-
τητών, τη µύηση στην έρευνα, κ.λπ. Γενικά, οι διδάσκοντες θα αποκτήσουν περισσότερες ποσοτικά και 
ποιοτικά εκπαιδευτικές εµπειρίες, τις οποίες, αφού προσαρµόσουν κατάλληλα, θα µπορέσουν να τις 
χρησιµοποιήσουν και στο Π.Π.Σ. Επίσης, η διεξαγωγή µαθηµάτων σε µεταπτυχιακό επίπεδο προσφέ-
ρει περισσότερες και ποιοτικά ουσιαστικότερες ευκαιρίες µύησης των φοιτητών στις ερευνητικές δια-
δικασίες. Ιδίως οι πτυχιακές εργασίες µπορούν να αποτελέσουν πρωτόλειες ερευνητικές προσπάθειες 
των µεταπτυχιακών φοιτητών, οι οποίες, µε την κατάλληλη καθοδήγηση και συµβολή από τους επι-
βλέποντες καθηγητές, ενδέχεται να οδηγήσουν στην ανάπτυξη ερευνητικού έργου και σε επιστηµονι-
κές δηµοσιεύσεις. Το αντικείµενο της διοίκησης επιχειρήσεων και οι δύο εξειδικεύσεις σπουδών του 
Π.Μ.Σ. παρέχουν σηµαντικές ευκαιρίες τόσο σε επαγγελµατικό επίπεδο, όσο και επιστηµονικά-
ερευνητικά. Υπάρχει πλήθος σχετικών µελετών που καταδεικνύουν τις θετικές προοπτικές των επαγ-
γελµάτων που σχετίζονται µε τα γνωστικά αντικείµενα του Π.Μ.Σ. Κοινό χαρακτηριστικό τους είναι 
ότι συγκλίνουν σε ορισµένες βασικές διαπιστώσεις και διαµορφώνουν ισχυρές γενικές τάσεις στην 
αγορά εργασίας. Για παράδειγµα, σε επαγγελµατικό επίπεδο, σύµφωνα µε την ετήσια έρευνα του καθ. 
Θ. Κατσανέβα για τα επαγγέλµατα αιχµής για το 2010, τόσο τα επαγγέλµατα της πληροφορικής, όσο 
και ο ευρύτερος κλάδος των οικονοµικών επαγγελµάτων εξακολουθούν να εµφανίζουν θετικές προο-
πτικές (µε ιδιαίτερα καλές προοπτικές για τα λογιστικά επαγγέλµατα). Επίσης, πρόσφατη έρευνα του 
CEDEFOP, που αναλύει τις τάσεις στην αγορά εργασίας για την επόµενη δεκαετία (2020), αναδεικνύ-
ει τα επαγγέλµατα που συνδέονται µε την πληροφορική και τις Νέες Τεχνολογίες γενικότερα (αναλυ-
τές, σχεδιαστές, προγραµµατιστές και σύµβουλοι µε ειδίκευση στην τεχνολογία) ως τις πλέον περιζή-
τητες ειδικότητες. Τα στοιχεία αυτά είναι απολύτως συµβατά και µε τη µεγάλη ανταπόκριση της κοι-
νωνίας στην πρώτη πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την πλήρωση των 35 θέσεων µεταπτυ-
χιακών φοιτητών του πρώτου χρόνου λειτουργίας του Προγράµµατος, από τον Οκτώβριο δηλαδή του 
2010. Πιο συγκεκριµένα κατατέθηκαν 189 αιτήσεις υποψηφίων (ποσοστό υπερπενταπλάσιο των δια-
θέσιµων θέσεων), από τους οποίους περίπου το 40% δήλωσαν ως τόπο κατοικίας τους το νοµό Σερ-
ρών, 40% το νοµό Θεσσαλονίκης και το υπόλοιπο 20% νοµούς κυρίως της Βόρειας Ελλάδας.  
 
 
3.2.4 Πώς κρίνετε τη δοµή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του Προγράµµατος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
 
Το Π.Μ.Σ. λειτουργεί ως πρόγραµµα πλήρους φοίτησης και ως πρόγραµµα µερικής φοίτησης. Οι 
σπουδές στο Π.Μ.Σ. πλήρους φοίτησης διαρκούν τρία εξάµηνα σπουδών και αντιστοιχούν σε 90 διδα-
κτικές µονάδες (µονάδες ECTS). Η διδασκαλία των µαθηµάτων γίνεται κατά τα δυο πρώτα εξάµηνα, 
ενώ το τελευταίο εξάµηνο διατίθεται για την εκπόνηση της διπλωµατικής εργασίας. Οι σπουδές στο 
Π.Μ.Σ. µερικής φοίτησης διαρκούν πέντε εξάµηνα σπουδών και αντιστοιχούν σε 90 διδακτικές µονά-
δες (µονάδες ECTS). Η διδασκαλία των µαθηµάτων γίνεται κατά τα τέσσερα πρώτα εξάµηνα, ενώ το 
τελευταίο εξάµηνο διατίθεται για την εκπόνηση της διπλωµατικής εργασίας. Στο περιεχόµενο του 
Π.Μ.Σ. περιλαµβάνονται οι παρακάτω κατηγορίες µαθηµάτων, που περιγράφονται συνοπτικά στη 
συνέχεια: 
 
(α) Μαθήµατα υποχρεωτικά/ κορµού : Είναι συνολικά έξι (6) µαθήµατα, που διαµορφώνουν το υπό-

βαθρο του προγράµµατος ειδίκευσης στη διοίκηση επιχειρήσεων. Εδώ περιλαµβάνονται τα ακό-
λουθα µαθήµατα: (α) Οικονοµική για ∆ιοικητικά Στελέχη, (β) Βελτιστοποίηση στη Λήψη ∆ιοικητι-
κών Αποφάσεων, (γ) Μάρκετινγκ και Οργάνωση Πωλήσεων, (δ) Οργανωσιακή Θεωρία και ∆ιοί-
κηση Ανθρώπινων Πόρων, (ε) Γενική Λογιστική και Λογιστική Εταιρειών, και (στ) ∆ιοίκηση Πα-
ραγωγικών Συστηµάτων και Συστηµάτων Παροχής Υπηρεσιών (διδάσκεται στο Β΄ εξάµηνο σπου-
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δών του προγράµµατος πλήρους φοίτησης). Κάθε υποχρεωτικό µάθηµα ισοδυναµεί µε 6 µονάδες 
ECTS.  

(β) Μαθήµατα κατεύθυνσης/ επιλογής : Είναι τα υπόλοιπα τέσσερα (4) µαθήµατα του προγράµµατος 
σπουδών, που εξειδικεύουν τις τρεις κατευθύνσεις που παρέχονται. Οι φοιτητές που θα επιλέξουν 
την κατεύθυνση στα Πληροφοριακά Συστήµατα ή στην Κοστολόγηση και Ελεγκτική, θα πρέπει να 
παρακολουθήσουν υποχρεωτικώς όλα (και τα τέσσερα) µαθήµατα της κατεύθυνσης αυτής, που 
σηµειώνονται αναλυτικά παρακάτω. Οι φοιτητές, που θα επιλέξουν τη γενική κατεύθυνση στη 
∆ιοίκηση Επιχειρήσεων, έχουν το δικαίωµα να επιλέξουν ελεύθερα τέσσερα συνολικά από τα µα-
θήµατα των δύο άλλων κατευθύνσεων. Η κατεύθυνση Πληροφοριακά Συστήµατα Επιχειρήσεων 
έχει τα ακόλουθα µαθήµατα κατεύθυνσης: (α) Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης, (β) Τεχνο-
λογίες Βάσεων ∆εδοµένων, (γ) Τεχνολογίες ∆ιαδικτύου και (δ) Ηλεκτρονικές Επιχειρήσεις. Η κα-
τεύθυνση Ελεγκτικής και Κοστολόγησης έχει τα ακόλουθα µαθήµατα κατεύθυνσης: (α) Βιοµηχα-
νική - ∆ιοικητική Λογιστική, (β) Ελεγκτική, (γ) ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, και (δ) Εφαρµοσµένη 
Λογιστική – Κοστολόγηση. Κάθε µάθηµα κατεύθυνσης/ επιλογής ισοδυναµεί µε 6 µονάδες ECTS.  

(γ) Μεταπτυχιακή ∆ιπλωµατική εργασία : Εκπονείται από όλους τους φοιτητές υποχρεωτικώς στο 
τελευταίο (τρίτο ή πέµπτο για τους φοιτητές πλήρους ή µερικής φοίτησης, αντίστοιχα) εξάµηνο 
σπουδών και ισοδυναµεί µε 30 µονάδες ECTS.  

 
Το αναλυτικό περιεχόµενο του συνόλου των µαθηµάτων του Π.Μ.Σ. είναι διαθέσιµο ηλεκτρονικά στη 
διεύθυνση http://business.teiser.gr/index.php?q=node/47, ενώ περισσότερες πληροφορίες για τη δο-
µή και τους κανόνες λειτουργίας του Π.Μ.Σ. περιέχονται στον οδηγό του Π.Μ.Σ. του Τµήµατος, που 
είναι διαθέσιµος ηλεκτρονικά στη διεύθυνση http://business.teiser.gr/index.php?q=node/48. Η φυ-
σιογνωµία του προγράµµατος έχει διαµορφωθεί λαµβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες τάσεις στην έρευ-
να και την επιστήµη, τις εξελίξεις στην εκπαίδευση διοικητικών στελεχών, τις γενικές προδιαγραφές 
των αντίστοιχων προγραµµάτων ελληνικών και ξένων Α.Ε.Ι. και την ανάγκη προσαρµογής του περιε-
χοµένου και της λειτουργίας του προγράµµατος στα χαρακτηριστικά της ελληνικής οικονοµίας. Πε-
ποίθηση των µελών του Τµήµατος είναι ότι το Π.Μ.Σ. αποτελεί ένα συνεκτικό και λειτουργικό πρό-
γραµµα σπουδών. Το πρώτο εξάµηνο (του προγράµµατος πλήρους φοίτησης) περιλαµβάνει µόνο µα-
θήµατα κορµού, που καλύπτουν σφαιρικά το γνωστικό αντικείµενο της διοίκησης επιχειρήσεων, δηµι-
ουργούν ένα γνωσιακό υπόβαθρο και παρέχουν επαρκείς γνώσεις και δεξιότητες σε κάθε φοιτητή. Στο 
δεύτερο εξάµηνο δίνεται έµφαση στις παραγωγικές διαδικασίες στη βιοµηχανία και σε συστήµατα 
παροχής υπηρεσιών, ενώ παράλληλα οι φοιτητές επιλέγουν την εξειδίκευση που θα ακολουθήσουν. Τα 
τέσσερα µαθήµατα κάθε εξειδίκευσης καλύπτουν συνολικά και σε βάθος τις κρίσιµες έννοιες και ζη-
τήµατα που παρουσιάζονται εκεί. Το πρόγραµµα είναι αρκετά απαιτητικό ιδιαίτερα για κάποιον φοι-
τητή που δεν έχει προγενέστερες σπουδές οικονοµικής κατεύθυνσης ή επαγγελµατική εµπειρία σχετι-
κή µε τη διοίκηση επιχειρήσεων. Ωστόσο, πρόκειται για Π.Μ.Σ., που θα πρέπει να εµβαθύνει και να 
αναλύσει επαρκώς τις έννοιες της διοίκησης των επιχειρήσεων και των εξειδικεύσεων, που προσφέρο-
νται. Για το λόγο αυτό, επισηµαίνονται στους υποψήφιους από την αρχή οι δυσκολίες που ενδέχεται 
να αντιµετωπίσουν (π.χ. κατά τη διάρκεια της προσωπικής συνέντευξης, κατά την πρώτη εβδοµάδα 
προσανατολισµού στο Π.Μ.Σ., κλπ.).  
 
 
3.2.5 Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστηµα; 
 
Σε κάθε µάθηµα διενεργούνται γραπτές εξετάσεις µετά την ολοκλήρωση της διδασκαλίας των µαθη-
µάτων. Στο Π.Μ.Σ. προβλέπονται δύο εξεταστικές περίοδοι, στο τέλος κάθε εξαµήνου. Για όσους φοι-
τητές αποτύχουν στις εξετάσεις κάποιου µαθήµατος, προβλέπεται µία επαναληπτική εξεταστική περί-
οδος τον Σεπτέµβριο κάθε έτους. Η αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών σε κάθε µάθηµα γίνεται µε 
συνεκτίµηση του βαθµού της τελικής εξέτασης και του βαθµού σε ερευνητικές ή άλλες εργασίες που 
τους έχουν ανατεθεί. Ο ακριβής τρόπος αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών, τα είδη της αξιολόγη-
σης και η βαρύτητα καθενός στον τελικό βαθµό, προσδιορίζεται από τον διδάσκοντα, που είναι υπο-
χρεωµένος να υποβάλλει πριν από την έναρξη των µαθηµάτων σχετική δήλωση στη Γραµµατεία του 
Π.Μ.Σ. σχετικά µε τον ακριβή τρόπο αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτητών. Ο διδάσκων είναι υπο-
χρεωµένος, επίσης, να γνωστοποιεί στους φοιτητές µε την έναρξη των µαθηµάτων τον ακριβή τρόπο 
αξιολόγησης της επίδοσής τους και να τους παρέχει διευκρινήσεις. Οι διδάσκοντες είναι υποχρεωµένοι 
να διατηρούν αρχείο µε τις επιδόσεις των φοιτητών σε όλες τις εργασίες που αξιολογούνται και να ε-
νηµερώνουν τους φοιτητές σχετικά µε την επίδοσή τους σε αυτές σε εύλογο χρονικό διάστηµα µετά τη 
διεξαγωγή των εργασιών ή των λοιπών δραστηριοτήτων. Όσον αφορά τις γραπτές εξετάσεις, οι διδά-
σκοντες είναι υποχρεωµένοι να εκδίδουν τα αποτελέσµατα της αξιολόγηση της επίδοσης των φοιτη-
τών µέσα σε διάστηµα 15 ηµερών από την ηµεροµηνία της γραπτής εξέτασης. Τα αποτελέσµατα προ-
σκοµίζονται στη Γραµµατεία του Π.Μ.Σ. και περιλαµβάνουν τον τελικό βαθµό και ανάλυση του τρό-
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που που αυτός προέρχεται από τις τελικές εξετάσεις και τις εργασίες. Ο οδηγός του Π.Μ.Σ., που είναι 
διαθέσιµος ηλεκτρονικά (http://business.teiser.gr/index.php?q=node/48) στην ιστοσελίδα του Τµή-
µατος και περιγράφει αναλυτικά το εξεταστικό σύστηµα, περιλαµβάνει ρυθµίσεις αναφορικά µε τη 
δυνατότητα επανεξέτασης του φοιτητή σε µάθηµα στο οποίο απέτυχε και αναβαθµολόγησης/ θερα-
πείας, σε περίπτωση που θεωρεί ότι αδικήθηκε. Επισηµαίνεται ότι δεν έχουν διεξαχθεί µέχρι στιγµής 
εξετάσεις στο Π.Μ.Σ., ώστε να υπάρχουν σχετικά ποσοτικά δεδοµένα και απολογιστικά στοιχεία.  
 
 
3.2.6 Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής των µεταπτυχιακών φοιτητών; 
 
Οι προϋποθέσεις συµµετοχής και η διαδικασία επιλογής µεταπτυχιακών φοιτητών περιγράφονται α-
ναλυτικά στον οδηγό του Π.Μ.Σ. του Τµήµατος (http://business.teiser.gr/index.php?q=node/48). 
Πρόκειται για µία καλά δοµηµένη διαδικασία που περιλαµβάνει τα στάδια της κατάθεσης αιτήσεων, 
της αρχικής αξιολόγησης των αιτήσεων µε συγκεκριµένα κριτήρια επιλογής και της τελικής αξιολόγη-
σης µε προσωπική συνέντευξη των υποψηφίων. Πιο συγκεκριµένα στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυ-
χιούχοι Α.Ε.Ι. (Πανεπιστηµίων και Τ.Ε.Ι.) της ηµεδαπής ή οµοταγών αναγνωρισµένων ιδρυµάτων της 
αλλοδαπής, το πτυχίο των οποίων έχει αναγνωρισθεί από τον ∆ΟΑΤΑΠ, διοικητικής, οικονοµικής και 
τεχνολογικής κατεύθυνσης, χωρίς να αποκλείονται και οι πτυχιούχοι άλλης κατεύθυνσης. Υποψηφιό-
τητα µπορούν να θέσουν και τελειόφοιτοι φοιτητές, µε την προϋπόθεση ότι θα έχουν πάρει το πτυχίο 
τους ή θα έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους πριν από την έναρξη των µαθηµάτων, έστω και αν τους 
αποµένει η ορκωµοσία. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συµµετοχή στη διαδικασία επιλογής είναι η 
πιστοποιηµένη από επίσηµους φορείς γνώση της αγγλικής γλώσσας, όπως προκύπτει από την κατοχή 
ενός από τα εξής πτυχία: (α) Ελληνικό Πτυχίο Γλωσσοµάθειας για την Αγγλική Γλώσσα επιπέδου του-
λάχιστον Β2, ή άλλο ισοδύναµο, όπως π.χ. Lower Cambridge ή Michigan, κ.ά., (β) IELTS, µε ελάχιστο 
βαθµό 5,5 που να έχει αποκτηθεί στο ηµερολογιακό έτος µέχρι τέσσερα χρόνια πριν από τη δηµοσίευ-
ση της προκήρυξης, (γ) TOEFL, µε ελάχιστο βαθµό 180, που να έχει αποκτηθεί στο ηµερολογιακό έτος 
µέχρι τέσσερα χρόνια πριν από τη δηµοσίευση της προκήρυξης και (δ) πτυχίο από Αγγλόφωνο Πανε-
πιστήµιο ή πτυχίο Αγγλικής Φιλολογίας. Η αξιολόγηση των υποψηφίων, που µέσα στις προβλεπόµενες 
προθεσµίες έχουν προσκοµίσει όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά, γίνεται από επιτροπή επιλογής 
στην οποία συµµετέχουν τρία µέλη Ε.Π. του Τµήµατος, διαδοχικά σε δύο φάσεις. Η πρώτη φάση είναι 
προκριµατική και αποσκοπεί σε µια πρώτη κατάταξη των υποψηφίων σύµφωνα µε τον αριθµό αξιολο-
γικών µορίων, που συγκέντρωσαν. Τα κριτήρια αξιολόγησης της πρώτης φάσης περιλαµβάνουν : (α) 
επίδοση σε προπτυχιακές σπουδές διοικητικής, οικονοµικής ή τεχνολογικής κατεύθυνσης, (β) επίδοση 
σε προπτυχιακές σπουδές άλλης κατεύθυνσης (ή η κατοχή δεύτερου πτυχίου άλλης κατεύθυνσης), (γ) 
διπλωµατική εργασία σε θέµατα διοίκησης επιχειρήσεων, (δ) διαθέσιµη επαγγελµατική εµπειρία, που 
είναι σχετική µε θέµατα διοίκησης επιχειρήσεων, (ε) επιστηµονικό και ερευνητικό έργο των υποψη-
φίων, όπως π.χ. µεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών ή/και επιστηµονικές εργασίες σε έγκυρα επιστηµονικά 
περιοδικά ή πρακτικά συνεδρίων, που είναι σχετικό µε θέµατα διοίκησης επιχειρήσεων, (στ) κατοχή 
πτυχίων στην αγγλική γλώσσα ανώτερου επιπέδου από αυτό που συνιστά προϋπόθεση συµµετοχής 
στη διαδικασία επιλογής ή κατοχή πτυχίου σε άλλη ξένη γλώσσα, (ζ) συµµετοχή σε Ευρωπαϊκά προ-
γράµµατα ανταλλαγών και (η) συστατικές επιστολές (συνολικά). Η δεύτερη φάση περιλαµβάνει προ-
σωπική συνέντευξη των υποψηφίων, που συγκέντρωσαν το µεγαλύτερο αριθµό αξιολογικών µορίων 
στην πρώτη φάση, και αποβλέπει στην αξιολόγηση των υποψηφίων σε σχέση µε τα χαρακτηριστικά 
της προσωπικότητάς τους, την ικανότητα επικοινωνίας µε σαφήνεια και πειθώ, την ορθή κρίση, την 
ευρύτητα των γνώσεών τους, την ωριµότητα, την προδιάθεση για σκληρή εργασία και την οµαδικότη-
τα. Με βάση την τελική βαθµολογία, που προκύπτει ως ο σταθµισµένος µέσος της βαθµολογίας στην 
πρώτη και δεύτερη φάση (µε συντελεστές στάθµισης κατά 75% και 25% αντίστοιχα), καταρτίζεται κα-
τάλογος που περιλαµβάνει τους υποψήφιους, οι οποίοι κρίνονται κατάλληλοι για την παρακολούθηση 
του προγράµµατος και γίνεται η τελική επιλογή µε βάση τη σειρά επιτυχίας τους (οι ισοβαθµήσαντες 
µε τον τελευταίο επιλέγονται).  
 
 
3.2.7 Πώς κρίνετε τη χρηµατοδότηση του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
 
Η χρηµατοδότηση του Προγράµµατος στηρίζεται αποκλειστικά σε δίδακτρα, που καταβάλλουν οι φοι-
τητές. Η Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.) του Τµήµατος αποφασίζει κάθε χρόνο για το 
ύψος των διδάκτρων, ώστε να καλύπτονται οι λειτουργικές ανάγκες του Π.Μ.Σ. και να επιτυγχάνονται 
οι στόχοι του. Για τον πρώτο κύκλο λειτουργίας του προγράµµατος από το ακαδηµαϊκό έτος 2010 – 11 
προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων, ύψους 1.500 € για κάθε εξάµηνο σπουδών και η χορήγηση υπο-
τροφιών σε επιλεγµένους µεταπτυχιακούς φοιτητές. Προβλέπονται πλήρεις υποτροφίες, που καλύ-
πτουν το 100% των διδάκτρων και µερικές υποτροφίες, που καλύπτουν το 50% των διδάκτρων. ∆ικαι-
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ούχοι υποτροφίας είναι µόνο οι φοιτητές πλήρους φοίτησης. Σκοπός των υποτροφιών είναι να επιβρα-
βεύσει και να υποκινήσει τους φοιτητές του προγράµµατος για την επίτευξη βελτιωµένων επιδόσεων. 
Στην περίπτωση της πλήρους δηµόσιας χρηµατοδότησης του Π.Μ.Σ. από πόρους του κρατικού προϋ-
πολογισµού, δεν θα υπάρχουν δίδακτρα.  
 
 
3.2.8 Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
 
Το Π.Μ.Σ. δεν διαθέτει διεθνή διάσταση στην πρώτη χρονιά λειτουργίας του. Αυτό οφείλεται πρώτα 
από όλα στο ότι η ανάπτυξη αυτόνοµου Π.Μ.Σ. αποτελεί πρωτόγνωρη εµπειρία για το Τµήµα (εν µέρει 
και για το Τ.Ε.Ι. συνολικά). Βασική επιλογή του Τµήµατος ήταν να αναπτύξει ένα αυτόνοµο Π.Μ.Σ. 
πάνω στο κύριο γνωστικό αντικείµενο του Τµήµατος, το οποίο θα είναι ικανό να συντηρείται και να 
αναπτύσσεται µεσοπρόθεσµα βασιζόµενο κατά κύριο λόγο σε ίδιες δυνάµεις του Τµήµατος (διδακτικό 
προσωπικό, υποδοµές, χρηµατοδότηση, κ.λπ.). Με άλλα λόγια, η στρατηγική επιλογή του Τµήµατος 
ήταν να αναπτύξει στέρεες βάσεις για την ανάπτυξη του Π.Μ.Σ., οι οποίες θα παρέχουν το υπόβαθρο 
για τις µελλοντικές προσπάθειες ανάπτυξης (και διεθνοποίησής) του. Ένας άλλος λόγος αφορά τις α-
σάφειες που υπήρχαν από την πρώτη στιγµή σε σχέση µε το θεσµικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας 
Π.Μ.Σ. από τα Τ.Ε.Ι., οι οποίες προκαλούσαν προβλήµατα στη λήψη των αποφάσεων, δηµιουργούσαν 
δυσµενείς συνθήκες στον προγραµµατισµό των διαδικασιών και οδηγούσαν σε αβεβαιότητα σχετικά 
µε το τελικό αποτέλεσµα των προσπαθειών. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το Π.Μ.Σ. λειτουργεί τελικά µε 
µηδενική χρηµατοδότηση από την Πολιτεία, ενώ το θεσµικό πλαίσιο προβλέπει δυνατότητες χρηµατο-
δότησης. Η έλλειψη διεθνούς διάστασης στην πρώτη χρονιά λειτουργίας του Π.Μ.Σ. δεν πρέπει να 
θεωρηθεί ως ένδειξη εσωστρέφειας. το Τµήµα θεωρεί σηµαντική την διεθνοποίησή του και διερευνά 
ευκαιρίες προς τις ακόλουθες κατευθύνσεις:  
 
− Ανάπτυξη διµερών συνεργασιών στο Πρόγραµµα Erasmus. Ωστόσο, εµπόδιο αποτελεί ο µικρότε-

ρος αριθµός διαθέσιµων προγραµµάτων σπουδών σε µεταπτυχιακό επίπεδο για σύναψη διµερούς 
συνεργασίας.  

− Συµµετοχή σε έργα διεθνούς εκπαιδευτικής συνεργασίας, όπως τα Tempus, Mundus, κλπ. Επιση-
µαίνεται ότι το Τµήµα συµµετείχε ήδη δύο φορές (προσκλήσεις των ετών 2008 και 2009) στην 
υποβολής πρότασης Tempus µε αντικείµενο την ανάπτυξης ενός ευρωπαϊκού Π.Μ.Σ. στα Πληρο-
φοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης, µε συντονιστή εταίρο το Πανεπιστήµιο του Hasselt (Βέλγιο). Ο 
ρόλος του Τµήµατος αφορούσε την ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού και τη συµµετοχή στις ανταλ-
λαγές φοιτητών και καθηγητών.  

− Πρόσκληση εκπαιδευτικού προσωπικού ή εµπειρογνωµόνων από το εξωτερικό για συµµετοχή στις 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Π.Μ.Σ. Εµπόδια αποτελούν η χρηµατοδότηση των επισκέψεων 
και τα ζητήµατα µετακίνησης.  

− ∆ιοργάνωση διεθνών συνεδρίων. Προς την κατεύθυνση αυτή, το Τµήµα έλαβε την απόφαση να 
φιλοξενήσει και να συνδιοργανώσει το διεθνές συνέδριο «Management of International Business 
and Economic Systems» (MIBES) το Σεπτέµβριο του 2011 στις Σέρρες.  

− Συµµετοχή των φοιτητών του Τµήµατος σε διεθνή συνέδρια. Εµπόδιο αποτελεί η εξεύρεση πόρων 
για τη συµµετοχή σε συνέδρια.  

 
Τα εµπόδια στις προσπάθειες διεθνοποίησης του Π.Μ.Σ. είναι σε γενικές γραµµές τα ίδια µε εκείνα 
που αφορούν τη διεθνοποίηση του Π.Π.Σ. Επιπρόσθετα εµπόδια εδώ είναι τα ακόλουθα:  
 
− Η µικρή διάρκεια των σπουδών. Ουσιαστικά ο φοιτητής θα πρέπει να είναι αποφασισµένος να 

συµµετάσχει σε ένα πρόγραµµα ανταλλαγής µε την έναρξη των σπουδών του. 
− Παράγοντες που αφορούν την καταβολή διδάκτρων και το ύψος αυτών (εδώ ή/και στο ίδρυµα 

υποδοχής). 
− Η µεγάλη εξειδίκευση των µαθηµάτων και οι συνεπακόλουθες δυσκολίες αντιστοίχισης και ανα-

γνώρισης µαθηµάτων (σε αντιδιαστολή µε τα Π.Π.Σ., που τα µαθήµατα έχουν περισσότερο γενικό 
περιεχόµενο και στόχο τη δηµιουργία υποβάθρου).  
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Ενότητα Β : ∆ραστηριότητες του Τµήµατος για τη βελτίωση 
του διδακτικού και του ερευνητικού του έργου  
στη διάρκεια της τελευταίας διετίας. [2] 

 
 
Β1 Συνεργασίες του Τµήµατος µε εκπαιδευτικά και ερευνητικά κέντρα του εσωτερικού 

και του εξωτερικού. 
 
Τα µέλη του Εκπαιδευτικού Προσωπικού του Τµήµατος καταβάλλουν σηµαντικές προσπάθειες για την 
ανάπτυξη συνεργασιών µε εκπαιδευτικά και ερευνητικά κέντρα στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Τα 
τελευταία χρόνια, οι προσπάθειες αυτές έχουν ενταθεί και περιµένουµε τα αποτελέσµατα να γίνουν 
ορατά στο άµεσο µέλλον. Πιο συγκεκριµένα : 
 
(α)  Το Τµήµα διατήρησε όλες τις εκπαιδευτικές του συνεργασίες στο πρόγραµµα LLP/Erasmus 

(που σηµειώνονται στην ενότητα 3.1.4. της έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης). Επιπλέον το 
Τµήµα σύναψε πέντε νέες συνεργασίες µε τα αντίστοιχα Τµήµατα των ακόλουθων Ιδρυµάτων 
(εντός παρένθεσης το έτος σύναψης της συµφωνίας): Ventspils University College της Λετονί-
ας (2010), Escola de Gestao de Lisboa της Πορτογαλίας (2010), American University in 
Bulgaria της Βουλγαρίας (2009), South-West University “Neofit Rilski” in Blagoevgrad της 
Βουλγαρίας (2009), και Agricaltural College in Plovdiv της Βουλγαρίας (2009).  

(β)  Από το ακαδηµαϊκό έτος 2008-2009 µέχρι σήµερα αυξήθηκε σηµαντικά ο αριθµός των εισερ-
χοµένων και εξερχοµένων φοιτητών και καθηγητών µε το πρόγραµµα Erasmus. Ιδιαίτερα µε-
γάλη - σε σχέση µε τις αντίστοιχες επιδόσεις του παρελθόντος - είναι η αύξηση των εισερχο-
µένων φοιτητών και των εξερχόµενων καθηγητών. Η αύξηση των εισερχοµένων φοιτητών ο-
φείλεται στην ιδιαίτερη προσπάθεια του Τµήµατος να προσελκύσει ενδιαφερόµενους φοιτη-
τές και να τους προσφέρει υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικές και λοιπές υπηρεσίες (διαµονής, 
ψυχαγωγίας, κλπ.). Επίσης, το Τµήµα εστιάζει πλέον στην παροχή µαθηµάτων που διδάσκο-
νται στα αγγλικά µέσα στην αίθουσα, ενώ στο παρελθόν γίνονταν δεκτοί µόνο φοιτητές που 
ήθελαν να κάνουν πτυχιακή εργασία ή να περάσουν µαθήµατα µε την εκπόνηση σειράς εργα-
σιών, δηλ. χωρίς διδασκαλία. Ο αυξανόµενος αριθµός εισερχόµενων φοιτητών αποτελεί ένδει-
ξη της ικανοποίησής τους από τις παρεχόµενες υπηρεσίες. Η εκπαιδευτικές επισκέψεις µελών 
Ε.Π. του Τµήµατος σε άλλα συνεργαζόµενα Ιδρύµατα έχουν συµβάλλει στην αύξηση των επι-
δόσεων του Τµήµατος στην διεθνοποίησή του µέσω εκπαιδευτικών συνεργασιών και ανταλλα-
γών.  

 
 2008-09 2009-10 2010-11* Σύνολο 
Φοιτητές του Τµήµατος που φοίτησαν σε 
ξένο πανεπιστήµιο 

7 8 4 19 

Επισκέπτες φοιτητές ξένων πανεπιστηµί-
ων στο Τµήµα 

3 5 8 16 

Μέλη Ακαδηµαϊκού Προσωπικού του 
Τµήµατος που µετακινήθηκαν σε ξένο 
πανεπιστήµιο 

1 2 2 5 

Μέλη Ακαδηµαϊκού Προσωπικού άλλων 
πανεπιστηµίων που µετακινήθηκαν στο 
Τµήµα 

1 2 - 3 

* α΄ εξάµηνο  

 
(γ)  Το Τµήµα συµµετείχε σε πλήθος προτάσεων διασυνοριακής συνεργασίας του προγράµµατος 

Interreg µε αντικείµενο την εκπαίδευση σε θέµατα επιχειρηµατικότητας, τεχνολογίας και και-
νοτοµίας, τρεις από τις οποίες αξιολογήθηκαν θετικά και χρηµατοδοτήθηκαν. Πιο συγκεκρι-
µένα το Τµήµα συνεργάζεται (ως συντονιστής) µε το ∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης και 
το American University of Bulgaria στο έργο “ENTRE+GB: Greek-Bulgarian Educational 
Network for the Development of Entrepreneurship and Innovation in the Cross-Border 

                                                
[2] Στην ενότητα αυτή σηµειώνονται ιδιαίτερα η προσπάθεια ανάπτυξης της ερευνητικής υποδοµής του Τµήµα-

τος (µε τη λειτουργία τριών νέων ερευνητικών εργαστηρίων) και οι συνεργασίες που επιδιώχθηκαν µε εκπαι-
δευτικά και ερευνητικά κέντρα του εσωτερικού και του εξωτερικού, όπως και µε κοινωνικούς, πολιτιστικούς 
και παραγωγικούς (ΚΠΠ) φορείς της ευρύτερης περιοχής. Τα πρόσθετα αυτά στοιχεία και πληροφορίες συ-
µπληρώνουν αντίστοιχες ενότητες των κεφαλαίων 3, 4, 5 και 6 της πρώτης έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης. 
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Region” του Interreg IV. Το Τµήµα συνεργάζεται επίσης µε το Επιµελητήριο Σερρών και τη 
Νοµαρχία Σερρών σε δύο έργα του Interreg IV σχετικά µε την επιχειρηµατικότητα και την κα-
τάρτιση, αντίστοιχα. Παλαιότερα το Τµήµα είχε συνεργαστεί (ως συντονιστής) µε το 
University of Plovdiv στο έργο “ Ανάπτυξη διασυνοριακών εκπαιδευτικών προγραµµάτων µε-
ταξύ του Τ.Ε.Ι. Σερρών και του University of Plovdiv “Paisii Hilendarski” σχετικά µε την επι-
χειρηµατικότητα και τις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ)” του Interreg IΙΙ. 

 (δ) Το Τµήµα συµµετείχε ως εταίρος σε έξι προτάσεις σε διάφορα προγράµµατα και διάφορες 
προσκλήσεις του FP7, πέντε από τις οποίες δεν χρηµατοδοτήθηκαν τελικά, ενώ µία βρίσκεται 
σε φάση αξιολόγησης. Ειδικότερα: ICT STREP (call 4) «Green Val, A Services Platform for the 
Management of Emissions and Energy Efficiency in Value Chain Operations», ICT STREP 
(call 5) «You Service: A Social Networking Infrastructure aimed towards Web Service Creation 
and Use», ICT STREP (call 6) «Sono-Urbano: Social Media Applications Enabling Rational & 
Convenient Urban Mobility Choices Across Different Lifestyle Patterns», ICT FET (open call, 
2009) «FOSSIL, Inventing the Future in Service Innovation», Capacities (Research for the 
benefit of SMEs, Call-SME-2008), «TouriSME, Customer-oriented virtual SME ecosystem in 
tourism in the Balkan Peninsula», και Marie Curie (2010) «Innovate, Innovation and Creativ-
ity in Services System».  

(ε) Το Τµήµα συµµετείχε σε όλες τις προσκλήσεις που αφορούσαν χρηµατοδότηση της έρευνας 
στο ΚΠΣ και το ΕΣΠΑ. Ειδικότερα στο πρόγραµµα «ΑΡΧΙΜΗ∆ΗΣ» (2006, ΚΠΣ) µέλη Ε,Π. 
του Τµήµατος υπέβαλαν τρεις προτάσεις, από τις οποίες χρηµατοδοτήθηκε η µία. Τα τελευ-
ταία δύο χρόνια το Τµήµα συµµετείχε στο πρόγραµµα «ΑΡΧΙΜΗ∆ΗΣ» (2009, ΕΣΠΑ), µε έξι 
προτάσεις (δηλαδή πρακτικά υπέβαλαν πρόταση όλα τα µέλη Ε.Π. που είχαν δικαίωµα συµµε-
τοχής), στο πρόγραµµα «ΘΑΛΗΣ» (2009, ΕΣΠΑ) µε µία πρόταση (σε συνεργασία µε το Πα-
νεπιστήµιο Πατρών, το Πανεπιστήµιο ∆υτικής Μακεδονίας και το ΤΕΙ Κρήτης) και τέλος στο 
πρόγραµµα «Ενίσχυση Μεταδιδακτόρων Ερευνητών/τριών» (2010, ΕΣΠΑ) µε δύο προτάσεις. 
Τα αποτελέσµατα από την αξιολόγηση των παραπάνω προτάσεων δεν έχουν ανακοινωθεί α-
κόµη.  

(στ) Το Τµήµα συνεργάζεται µε το Research Programmes Division της εταιρίας ALTEC S.A. και 
έχουν κοινή συµµετοχή σε µεγάλο αριθµό προτάσεων σε ευρωπαϊκά προγράµµατα έρευνας.  

(ζ) Τέλος, προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης της ερευνητικής διάστασης στις δραστηριότητες 
του Τµήµατος, αποφασίστηκε να φιλοξενηθεί και να συνδιοργανωθεί το διεθνές συνέδριο 
«Management of International Business and Economic Systems» (MIBES) το Σεπτέµβριο του 
2011 στις Σέρρες, σε συνεργασία µε το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Λάρισας. 

 
Το Τµήµα θα πρέπει να δώσει έµφαση στην ενδυνάµωση των σχέσεων µε τους φορείς της τοπικής κοι-
νωνίας µε σκοπό την ανάπτυξη κοινών εκπαιδευτικών δράσεων. Προς την κατεύθυνση αυτή θα µπο-
ρούσε να συνάψει µνηµόνια συνεργασίας και προγραµµατικές συµφωνίες µε µεγάλες επιχειρήσεις και 
τις επιµελητηριακές ενώσεις της περιοχής µε αντικείµενο τη συµµετοχή έµπειρων επιχειρηµατικών 
στελεχών στις εκπαιδευτικές λειτουργίες του Τµήµατος σε προπτυχιακό και µεταπτυχιακό επίπεδο ή 
για την παροχή συµβουλών σε θέµατα ανάπτυξης της επιχειρηµατικότητας (mentoring), την ανάπτυξη 
θεµάτων πτυχιακών εργασιών κοινού ενδιαφέροντος, την διαµόρφωση αντικειµένων πρακτικής ά-
σκησης των φοιτητών του Τµήµατος, κ.λπ.  
 
 
Β2 Ανάπτυξη ερευνητικών υποδοµών (αποτελεί συµπλήρωµα της ενότητας 5.3 της έκθε-

σης εσωτερικής αξιολόγησης) 
 
Οι διαθέσιµες ερευνητικές υποδοµές του Τµήµατος είναι ελάχιστες. Πιο συγκεκριµένα, δεν υπάρχουν 
θεσµοθετηµένα ερευνητικά εργαστήρια στο Τµήµα, καθώς δεν υπάρχει ενεργό θεσµικό πλαίσιο που 
να επιτρέπει τη στελέχωση και λειτουργία ερευνητικών εργαστηρίων στα Τ.Ε.Ι. Κάποια στιγµή πρό-
σφατα αποφασίστηκε η επέκταση του θεσµικού πλαισίου που ισχύει για τα Πανεπιστήµια, ώστε να 
καλύπτει και τα Τ.Ε.Ι., αλλά η σχετική ρύθµιση ανεστάλη, εν αναµονή του νέου θεσµικού πλαισίου για 
την τριτοβάθµια εκπαίδευση. Προς την κατεύθυνση αυτή στο Τµήµα ήδη αποφασίστηκε η λειτουργία 
τριών Ερευνητικών Εργαστηρίων, ένα σε κάθε Τοµέα. Σύµφωνα µε το καταστατικό τους, τα Ερευνητι-
κά Εργαστήρια ανήκουν και λειτουργούν στο Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων του Τ.Ε.Ι. Σερρών, υπο-
στηρίζουν τις επιστηµονικές προτεραιότητες και πρωτοβουλίες του Τµήµατος και συµβάλλουν στην 
ικανοποίηση των ερευνητικών προτεραιοτήτων και διδακτικών αναγκών του Τµήµατος. ∆υστυχώς 
όµως και µέχρι σήµερα τα εργαστήρια αυτά δεν είναι θεσµοθετηµένα (µια και εκκρεµεί η έκδοση των 
σχετικών υπουργικών αποφάσεων) και δεν διαθέτουν πρόσθετο επιστηµονικό, ερευνητικό ή διοικητι-
κό προσωπικό, πέραν από τα µέλη ΕΠ του κάθε Τοµέα. Τα εργαστήρια αυτά είναι τα εξής :  
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(α)  Το «Εργαστήριο Συστηµάτων Υπηρεσιών» εγκαταστάθηκε και λειτουργεί σε χώρο 60 τ.µ. περίπου 
στο 2ο όροφο του κτιρίου Πολλαπλών Χρήσεων του ΤΕΙ Σερρών. Ο χώρος διαµορφώθηκε κατάλ-
ληλα και περιλαµβάνει 7 θέσεις εργασίας και χώρο συσκέψεων/ συνεργασίας. Ο χώρος εξοπλί-
σθηκε µε γραφεία και πάγκους εργασίας, καθίσµατα και ηλεκτρονικούς υπολογιστές, συστήµατα 
αδιάλειπτης τροφοδοσίας (ups) και εκτυπωτή. Το εργαστήριο πρόκειται να προµηθευτεί τα ακό-
λουθα πακέτα λογισµικού, έπειτα από επιτυχή αξιολόγηση πρότασης χρηµατοδότησης που υπο-
βλήθηκε κατόπιν της ανοιχτής πρόσκλησης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για την υπο-
βολή προτάσεων σχετικά µε την «Ανάπτυξη & βελτίωση υποδοµών στην τριτοβάθµια εκπαίδευση» 
(Ιούνιος 2010): QualiWare Lifecycle Manager, Casewise Corporate Modeler Suite, Microsoft Visual 
Studio 2010 Professional, PowerDesigner 15 Studio και PowerBuilder 12 Enterprise, Remark Web 
Survey και Remark Office OMR, SPSS, Visual-Paradigm και Active Endpoints ActiveVOS. 

(β)  Το «Εργαστήριο Συστηµάτων Πληροφορικής και Υποστήριξης Επιχειρηµατικών Αποφάσεων» 
φιλοξενείται στην αίθουσα 14α της Σχολής ∆ιοίκησης & Οικονοµίας η οποία διαµορφώθηκε κα-
τάλληλα και εξοπλίσθηκε µε πάγκους εργασίας, καθίσµατα, ηλεκτρονικούς υπολογιστές, συστήµα-
τα αδιάλειπτης τροφοδοσίας (ups) και εκτυπωτή. Το εργαστήριο πρόκειται να προµηθευτεί τα α-
κόλουθα πακέτα λογισµικού, έπειτα από επιτυχή συµµετοχή στο διαγωνισµό της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας µε αντικείµενο την «Ανάπτυξη & βελτίωση υποδοµών στην τριτοβάθµια εκ-
παίδευση» (Ιούνιος 2010): Rational System Architect, Rational Application Developer, ILOG 
CPLEX Optimization Studio και SIMUL8 Professional 2010.  

(γ) Το «Εργαστήριο Εφαρµοσµένης Οικονοµικής Έρευνας» λειτουργεί σε χώρο 25 περίπου τ.µ. στο 
ισόγειο του κτιρίου εργαστηρίων της Σχολής ∆ιοίκησης & Οικονοµίας. Ο χώρος διαµορφώθηκε 
κατάλληλα και εξοπλίσθηκε µε πάγκους εργασίας, καθίσµατα και ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Οι 
διαθέσιµες υποδοµές, είναι ένας Η/Υ µε εγκατεστηµένο το παρακάτω λογισµικό : (α) Matlab, (β) 
E-Views, (γ) SPSS και (δ) LINGO. Οι υποδοµές αυτές δηµιουργήθηκαν το 2005 περίπου στα πλαί-
σια του Γ’ Κ.Π.Σ. Αν και κρίνονται οριακά σύγχρονες, είναι περιορισµένες και σε καµία περίπτωση 
δεν µπορεί να θεωρηθεί ότι καλύπτουν τις ανάγκες του Τοµέα. 

 
Η συντήρηση και ανανέωση των σχετικών υποδοµών αποτελεί κρίσιµο ζήτηµα για την εύρυθµη και 
αποτελεσµατική λειτουργία των εργαστηρίων. Πιθανές πηγές χρηµατοδότησης είναι: α) µε αυτοχρη-
µατοδότηση, µέσω συµµετοχής σε ερευνητικά έργα, β) µε χρηµατοδότηση από αντίστοιχες δράσεις 
για την ενίσχυση των ερευνητικών εργαστηριών στα ΑΕΙ, γ) από τον τακτικό προϋπολογισµό του 
Τ.Ε.Ι. Η αυτοχρηµατοδότηση, µέσω συµµετοχής σε ερευνητικά έργα, αποτελεί τη βασική µας επιδίωξη 
και την πρώτη επιλογή. Ωστόσο, ο άτυπος χαρακτήρας των ερευνητικών εργαστηρίων καθιστά αδύνα-
τη την αυτόνοµη συµµετοχή τους σε έργα, από τα οποία να δηµιουργήσουν πόρους για τη συντήρησή 
τους. Σε γενικές γραµµές, η συντήρηση και ανανέωση των σχετικών υποδοµών εξαρτάται από εξωγε-
νείς παράγοντες (χρηµατοδότηση από αντίστοιχες δράσεις ή από τον τακτικό προϋπολογισµό) και υ-
πάρχει ο κίνδυνος να µην υπάρξουν στο µέλλον τα απαραίτητα κονδύλια για την ανανέωση των υπο-
δοµών (για παράδειγµα, ανανεώσεις αδειών χρήσης, αναβάθµιση σε νεότερες εκδόσεις, κ.λπ.). Με τον 
τρόπο αυτό, ο εξοπλισµός µπορεί να χάσει µέρος της λειτουργικότητας του ή να καταστεί ξεπερασµέ-
νος από την ταχύτητα µε την οποία δηµιουργούνται νέα εργαλεία και νέες µέθοδοι επιστηµονικής µε-
λέτης.  
 
 
Β3 Συνεργασίες του Τµήµατος µε κοινωνικούς/πολιτιστικούς/παραγωγικούς (ΚΠΠ) φο-

ρείς (αποτελεί συµπλήρωµα του κεφαλαίου 6 της έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης) 
 
Το Τµήµα έχει επίγνωση του σηµαντικού του ρόλου στην οικονοµική, κοινωνική, εκπαιδευτική και πο-
λιτιστική ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας και της σηµασίας που έχει η συµβολή του σε αυτήν την 
προσπάθεια. Για το λόγο αυτό, τα τελευταία χρόνια έχουν αναληφθεί σηµαντικές πρωτοβουλίες σε 
επίπεδο Τµήµατος - και πολύ περισσότερο σε επίπεδο Ιδρύµατος - για την σύνδεσή του µε την τοπική 
κοινωνία. Τα µέχρι στιγµής αποτελέσµατα είναι θετικά, αλλά θεωρούµε ότι υπάρχουν πολλές ακόµη 
ευκαιρίες συνεργασίας, που όχι µόνο θα συµβάλλουν στην ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας, αλλά θα 
αποφέρουν αµοιβαίο όφελος και θα επιδράσουν θετικά και στη λειτουργία του Τµήµατος. Ενδεικτικά 
αναφέρονται οι ακόλουθες περιπτώσεις συνεργασιών του Τµήµατος µε φορείς ΚΠΠ: 
 
− Κοινή συµµετοχή σε ερευνητικά και εκπαιδευτικά έργα. Αφορά κυρίως συνεργασίες µε το Εµπορι-

κό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο Σερρών και τη Νοµαρχία Σερρών, που είχαν ως αποτέλεσµα την 
από κοινού υλοποίηση δύο έργων του Interreg IV σχετικά µε την επιχειρηµατικότητα και την κα-
τάρτιση, αντίστοιχα. Το ενδιαφέρον συµµετοχής από άλλους ΚΠΠ φορείς είναι περιορισµένο. Το 
Τµήµα θα πρέπει να µεριµνήσει για την ανάπτυξη παρόµοιων συνεργασιών µε τους ∆ήµους της πε-
ριοχής και µε αναπτυξιακούς και παραγωγικούς φορείς.  
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− Προσκλήσεις σε ΚΠΠ φορείς και τα µέλη τους να συµµετάσχουν σε δραστηριότητες του Τµήµατος, 
όπως διδασκαλία, οµιλίες, ηµερίδες, κλπ. Το Τµήµα θα πρέπει να αναζητήσει περισσότερες στο-
χευµένες ευκαιρίες επαφής µε τους ΚΠΠ φορείς, όπως π.χ. τη συµµετοχή τους στην παρουσίαση 
πτυχιακών εργασιών, τις ορκωµοσίες, κλπ.  

− Συµµετοχή σε εκδηλώσεις ΚΠΠ. Αφορά τη συµµετοχή µελών Ε.Π. σε εκδηλώσεις φορέων ΚΠΠ 
έπειτα από πρόσκληση (κυρίως ως αποτέλεσµα διαπροσωπικών ή επαγγελµατικών σχέσεων).  

− ∆ιενέργεια δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων των ΚΠΠ φορέων στις εγκαταστάσεις του Τµήµατος. 
Πρόσφατα το Επιµελητήριο Σερρών διενήργησε µία εκδήλωση ενηµέρωσης µελών και συνεργατών 
του στις αίθουσες διδασκαλίας του Τµήµατος.  

− Επισκέψεις και ενηµέρωση µαθητών για θέµατα επαγγελµατικού προσανατολισµού. Μέλη Ε,Π. 
έχουν επισκεφτεί σχολεία (έπειτα από πρόσκληση) µε σκοπό την ενηµέρωση των µαθητών σε θέ-
µατα επαγγελµατικού προσανατολισµού. Επίσης, το Τ.Ε.Ι. αναλαµβάνει να φιλοξενήσει σχολεία 
για το σκοπό αυτό (µε αρµοδιότητα του Γραφείου ∆ηµοσίων Σχέσεων). Το Τµήµα προτίθεται να 
αναλάβει περισσότερο ενεργό ρόλο σε σχέση µε την δραστηριότητα αυτή, δεδοµένης της κρισιµό-
τητάς της για την προσέκλυση νεοεισερχόµενων φοιτητών.  

− ∆ιενέργεια πρακτικής άσκησης και πτυχιακών εργασιών από φοιτητές του Τµήµατος σε ΚΠΠ φο-
ρείς της περιοχής. Πρόκειται για άτυπη δραστηριότητα, που ωστόσο λαµβάνει χώρα πολύ συχνά 
και σε µεγάλη έκταση και έχει ιδιαίτερη σηµασία τόσο για το Τµήµα και τους φοιτητές του, όσο και 
τους ΚΠΠ φορείς. Το Τµήµα θα πρέπει να επιδιώξει περισσότερο συστηµατικές σχέσεις και συνερ-
γασίες µε τους ΚΠΠ φορείς στα θέµατα της πρακτικής άσκησης και των πτυχιακών εργασιών ή 
ακόµη και να αναπτύξει στρατηγικές συνεργασίες.  

− Ετήσια αιµοδοσία, που διοργανώνεται από το 2009 πριν από τα Χριστούγεννα από τους φοιτητές 
του Τµήµατος (στο πλαίσιο του µαθήµατος Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη), σε την υποστήριξη του 
Νοσοκοµείου Σερρών.  

− Ετήσια φιλανθρωπική εκδήλωση, που διοργανώνεται από το 2010 στη διάρκεια του εαρινού εξα-
µήνου από τους φοιτητές του Τµήµατος (στο πλαίσιο του µαθήµατος Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη). 
Το 2010 έγινε σε συνεργασία µε το Σερραϊκό Σύλλογο Υποστήριξης Παιδιών που πάσχουν από ανί-
ατες νόσους.  

− Περιορισµένες συνεργασίες µε παραγωγικούς φορείς, ως αποτέλεσµα κυρίως της επαγγελµατικής 
ή ερευνητικής δραστηριότητας των µελών Ε.Π.  

− Εκπαιδευτικές επισκέψεις φοιτητών σε χώρους ΚΠΠ φορέων, µε την πρωτοβουλία και τη συνοδεία 
αντίστοιχου αριθµού διδασκόντων. Οι επισκέψεις γίνονται σε παραγωγικούς και άλλους φορείς 
των Σερρών και της ευρύτερης περιοχής και συχνά συνδυάζονται µε περιηγήσεις τουριστικού ενδι-
αφέροντος. Παλαιότερα έχουν γίνει επισκέψεις σε ξενοδοχειακές µονάδες της λίµνης Κερκίνης, σε 
µεγάλες και γνωστές επιχειρήσεις των Σερρών, ενώ στο περασµένο εξάµηνο έγινε µία επίσκεψη 
στην Alumil (Κιλκίς) και στο τρέχον εξάµηνο έγινε επίσκεψη στις παραγωγικές εγκαταστάσεις ελ-
ληνικών επιχειρήσεων στη Βουλγαρία.  

 
Επισηµαίνεται ότι πολλές συµφωνίες και συνεργασίες είναι αποτέλεσµα κεντρικής πρωτοβουλίας σε 
ιδρυµατικό επίπεδο, οι οποίες απηχούν θετικά και στη λειτουργία του Τµήµατος και αποτελούν ευκαι-
ρίες περεταίρω ανάπτυξης και εξειδίκευσης. Ενδεικτικές περιπτώσεις είναι οι διµερείς προγραµµατι-
κές συµφωνίες και τα µνηµόνια συνεργασίας που έχει συνάψει το Τ.Ε.Ι. Σερρών µε ΚΠΠ φορείς, όπως 
οι Επιµελητηριακές Ενώσεις των Σερρών, οι ∆ηµοτικές και Νοµαρχιακές Αρχές, πολιτιστικοί φορείς, 
φορείς της δευτεροβάθµιας και πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης και άλλοι φορείς (π.χ. το Νοσοκοµείο 
Σερρών πρόσφατα). Επίσης, οι εγκαταστάσεις του ΤΕΙ συνολικά (συνεδριακό κέντρο, ανοικτό αµφι-
θέατρο, αίθουσες εκδηλώσεων, κ.λπ.) διατίθενται σε τακτική βάση για τη διενέργεια πάσης φύσεως 
εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων των ΚΠΠ φορέων της τοπικής κοινωνίας. Το Τµήµα θα πρέπει να 
ενεργοποιηθεί περισσότερο µε αντικειµενικό σκοπό να διαµορφώσει µία αυτοδύναµη στρατηγική συ-
νεργασίας µε τους ΚΠΠ φορείς και να την υλοποιήσει µε αυτόνοµες πρωτοβουλίες (π.χ. υπογραφή 
Πρωτοκόλλων Συνεργασίας µε ορισµένους φορείς) και δράσεις, ώστε να αποκτήσουν οι σχέσεις µε 
τους ΚΠΠ φορείς πιο στέρεες βάσεις και προοπτική.  
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Ενότητα Γ : Ετήσιες εσωτερικές εκθέσεις  για τα ακαδηµαϊκά 
έτη 2008-09 και 2009-10 που µεσολάβησαν από 
την πρώτη έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης  

 
 
Στην ενότητα αυτή περιλαµβάνονται οι δύο ετήσιες εσωτερικές εκθέσεις του Τµήµατος για τα ακαδη-
µαϊκά έτη 2008-09 (ενότητα Γ1) και 2009-10 (ενότητα Γ2) αντίστοιχα, που µεσολάβησαν από την 
πρώτη έκθεση εσωτερικής αξιολόγησης, σύµφωνα µε τις οδηγίες της Α.∆Ι.Π. για τη σύνταξη των ετή-
σιων (απογραφικών) εκθέσεων των Τµηµάτων.  
 
Με τις εκθέσεις αυτές παρουσιάζονται επικαιροποιηµένα το σύνολο των ποσοτικών στοιχείων και δει-
κτών που σχετίζονται µε την ποιότητα του προσφερόµενου από το Τµήµα µας έργου (όπως π.χ. εξέλιξη 
του προσωπικού, αριθµός εγγεγραµµένων φοιτητών και αποφοίτων, κατανοµές της βαθµολογίας και 
του µέσου βαθµού πτυχίου, επιστηµονικές δηµοσιεύσεις και αναγνώριση ερευνητικού έργου µελών 
του Τµήµατος, κ.λπ.) σε πίνακες µε την ίδια µορφή και περιεχόµενο, όπως προτάθηκαν από την 
Α.∆Ι.Π. και περιέχονται (στην πρώτη τους µορφή) στο κεφάλαιο 11 της πρώτης έκθεσης εσωτερικής 
αξιολόγησης.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Το υπόλοιπο της σελίδας είναι εσκεµµένα κενό) 
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Εισαγωγικά 
 
 
Η παρούσα ετήσια εσωτερική έκθεση του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων εκπονήθηκε σύµφωνα 
µε τις οδηγίες της Α.∆Ι.Π. για τη σύνταξη ετήσιων (απογραφικών) εκθέσεων Τµηµάτων που εκδόθηκε 
τον Νοέµβριο του 2009. Στην ετήσια αυτή έκθεση περιλαµβάνονται απογραφικά στοιχεία για το πρό-
γραµµα σπουδών, το εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο του Τµήµατος.  
 
Ο στόχος της έκθεσης είναι: 

• Να αποτυπώσει τη συνολική εικόνα της λειτουργίας του Τµήµατος 
• Να επιτρέψει την συνεχή παρακολούθηση των στοιχείων και δεικτών που διασφαλίζουν την 

ποιότητα του επιτελούµενου έργου 
• Να χρησιµεύσει ως πρώτη ύλη για την σύνταξη της έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης που υ-

ποβάλλεται από το Τµήµα κάθε τετραετία.  
 
Τα στοιχεία που καταγράφονται στην έκθεση αυτή προέρχονται: 

• Τον οδηγό σπουδών του Τµήµατος 
• Τα απογραφικά δελτία των µαθηµάτων που συµπληρώθηκαν από τους διδάσκοντες 
• Τα ατοµικά απογραφικά δελτία διδασκόντων (που συµπληρώθηκαν από τους διδάσκοντες)  
• Το πληροφοριακό σύστηµα που χρησιµοποιείται από τη Γραµµατεία του Τµήµατος για την 

καταχώρηση των βαθµολογιών των φοιτητών.  
 
Η έκθεση αυτή είναι το αποτέλεσµα συλλογικής και συστηµατικής προσπάθειας του συνόλου του αν-
θρώπινου δυναµικού του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων.  
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Πίνακας 1.  ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥ∆ΩΝ (1) 
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Επάρκεια  
Εκπαιδευτικών 

Μέσων  

101 Μικροοικονοµική 3 1 0 6 ΜΓΥ ΝΑΙ 

102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 2 1 0 4 ΜΓΥ ΝΑΙ 

103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 2 3 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

104 Εισαγωγή στην Λογιστική 2 2 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 2 2 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

106 Εισαγωγή στη Πληροφορική 2 0 2 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

201 Μακροοικονοµική 3 1 0 4 ΜΓΥ ΝΑΙ 

202 Στατιστική Ι 2 3 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 2 1 2 6 ΜΓΥ ΝΑΙ 

204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 2 0 2 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

205 Οικονοµικά Μαθηµατικά 2 1 0 4 ΜΕΥ ΝΑΙ 

206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 2 1 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 2 2 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 2 1 2 5 ΜΕΥ ∆εν επαρκεί η προβλεπόµενη αίθουσα λόγω µεγάλου αριθµού φοιτητών 

303 Μάρκετινγκ 2 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 2 1 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 2 2 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

306 Μεθοδολογία Έρευνας 2 2 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

401 Χρηµατοοικονοµική 2 2 0 4 ΜΕΥ ΝΑΙ 

402 
Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφά-
σεων Ι 

3 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 
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Κωδ Περιγραφή 

Θ
ε
ω

ρ
ία

 (
2
) 

Α
σ
κ
ή
σ
ε
ις

  
Π

ρ
ά
ξ
η
ς
 (

3
) 

Ε
ρ
γ
α
σ
τή

ρ
ιο

 
(4

) 

∆
ιδ

α
κ
τι

κ
έ
ς
 

Μ
ο
ν
ά
δ
ε
ς
 

Κ
α
τη

γ
ο
ρ
ία

 
Μ

α
θ
ή
µ
α
το

ς
 

Επάρκεια  
Εκπαιδευτικών 

Μέσων  

403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 2 0 2 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

404 ∆ιαφήµιση 2 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

405 Έρευνα Μάρκετινγκ 2 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 2 1 0 4 ΜΕΥ  

501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Αποφάσεων ΙΙ 3 0 2 6 ΜΕ ΝΑΙ 

502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 2 3 0 6 ΜΕΥ Επαρκή αλλά προτείνεται η διαµόρφωση ειδικά εξοπλισµένης αίθουσας 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 2 3 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 3 1 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 2 3 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 2 3 0 6 ΜΕ ΝΑΙ 

601 ∆ιοίκηση Παραγωγής-Λειτουργιών 3 2 0 6 ΜΕ ΝΑΙ 

602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 3 2 0 6 ΜΕΥ Μειονέκτηµα η αδυναµία σύνδεσης στο διαδίκτυο 

603 ∆ιοικητική Λογιστική 3 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 3 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 2 2 0 6 ΜΕ 
Το υπάρχον προβολικό δεν καλύπτει πλήρως τις ανάγκες γιατί δεν διατίθεται 
στην αίθουσα Η/Υ και τηλεόραση  

606 Εφοδιαστική 2 0 2 6 ΜΕ ΝΑΙ 

701 Σεµινάριο 0 4 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 3 2 0 6 ΜΕ Επαρκή αλλά προτείνεται η διαµόρφωση ειδικά εξοπλισµένης αίθουσας 

703 Μελέτες Επενδύσεων 2 3 0 6 ΜΕ 
Πολλές αίθουσες έχουν κατεστραµµένα υλικά υποδοµής π χ  κουρτίνες κατό-
πτευσης   Θα ήταν καλή η δυνατότητα ύπαρξης σύνδεσης internet εντός των 
αιθουσών διδασκαλίας 

704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 3 2 0 6 ΕΥ ΝΑΙ 
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Κωδ Περιγραφή 
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Επάρκεια  
Εκπαιδευτικών 

Μέσων  

705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 2 0 3 6 ΕΥ Μειονέκτηµα αποτελεί η ανυπαρξία σύνδεσης στο ∆ιαδίκτυο 

706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 2 0 3 6 ΕΥ ΝΑΙ 

707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός 3 2 0 6 ΕΥ ΝΑΙ 

708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 3 2 0 6 ΕΥ ΝΑΙ 
 
 

(1) Σηµειώνεται ότι:  
• Σε όλα τα µαθήµατα χρησιµοποιείται πολλαπλή βιβλιογραφία  
• Το εξάµηνο στο οποίο διδάσκεται κάθε µάθηµα προκύπτει από το α’ ψηφίο του κωδικού του µαθήµατος  
• Προαπαιτούµενα είναι: (α) το µάθηµα 402 για το µάθηµα 501 και (β) το µάθηµα 202 (για το µάθηµα 302)  

(2) Οι ώρες διδασκαλίας του θεωρητικού τµήµατος του µαθήµατος ανά εβδοµάδα  
(3) Οι ώρες διδασκαλίας των Ασκήσεων-Πράξεων του µαθήµατος ανά εβδοµάδα  
(4) Οι ώρες εργαστηριακών ασκήσεων του µαθήµατος ανά εβδοµάδα  
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Πίνακας 2α – Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών  
 

Μάθηµα Ιστότοπος 

Σ
ε
λ
ίδ

α
 

Ο
δ
η
γ
ο
ύ
 

Σ
π
ο
υ
δ
ώ

ν
 

∆ιδάσκοντες 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτικό/ 

Κατ’ επιλογή 

Αξιολόγηση 
από φοιτη-
τή (Ναι / 

ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

101 Μικροοικονοµική  16 Αθανάσαινας  Α-
θανάσιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου  18 
Παπαδόπουλος 
Νικόλαος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Αθανάσαινας  Α-
θανάσιος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων  21 

Καραγιάννης 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

ΝΑΙ ΝΑΙ 

∆ρογαλάς Γεώργι-
ος 

ΝΑΙ  104 Εισαγωγή στην Λογιστική  25 

 

Υποχρεωτικό 
Υποχρεωτικό 
Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων  29 
Μπαλτζής  ∆ηµή-
τριος, Μαδυτινός 
Ζήσης  

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Βράνα Βασιλική ΝΑΙ ΝΑΙ 

Γιουβανάκης Αθα-
νάσιος 

ΝΑΙ  
106 Εισαγωγή στη Πληροφορική 
 

 33 

Μπάκας 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

201 Μακροοικονοµική  37 Χαψά Ξανθίππη Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Χαψά Ξανθίππη ΝΑΙ ΝΑΙ 
202 Στατιστική Ι  41 

Κατρακυλίδης 
Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

Κεχρής Ευάγγελος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Κάπαρης Αναστά-
σιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ  

203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων ΝΑΙ 43 

Φραγκίδης Γαρύ-
φαλλος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ  
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Μάθηµα Ιστότοπος 

Σ
ε
λ
ίδ

α
 

Ο
δ
η
γ
ο
ύ
 

Σ
π
ο
υ
δ
ώ

ν
 

∆ιδάσκοντες 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτικό/ 

Κατ’ επιλογή 

Αξιολόγηση 
από φοιτη-
τή (Ναι / 

ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

Γιουβανάκης Αθα-
νάσιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ  

 Υποχρεωτικό ΝΑΙ  

Κοτζαϊβάζογλου 
Ιορδάνης ΝΑΙ 

Πάσχος  
204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία  47 

Αραπάκης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

205 Οικονοµικά Μαθηµατικά ΝΑΙ 52 
Καρανάσιος Νικό-
λαος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων  54  Πάνου Γεώργιος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα  57 
Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Χαψά Ξανθίππη ΝΑΙ 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ  61 

Κατρακυλίδης 
Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

Πασχαλούδης  ∆η-
µήτρης 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
303 Μάρκετινγκ  64 

Τσουρέλα Μαρία 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί ΝΑΙ 66 Καρανάσιος Νικό-
λαος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. ΝΑΙ 68 Πάσχος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

306 Μεθοδολογία Έρευνας  72 
Κάπαρης Αναστά-
σιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

401 Χρηµατοοικονοµική  76 Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

∆ηµητριάδης Σω-
τήριος ΝΑΙ ΝΑΙ 

402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι ΝΑΙ 79 

Καρακίτσιου 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

Κεχρής Ευάγγελος ΝΑΙ 403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων ΝΑΙ 81 

Φραγκίδης Γαρύ-

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 
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Μάθηµα Ιστότοπος 

Σ
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α
 

Ο
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γ
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π
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∆ιδάσκοντες 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτικό/ 

Κατ’ επιλογή 

Αξιολόγηση 
από φοιτη-
τή (Ναι / 

ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

φαλλος 

Κατσαρός Κλεάν-
θης  

404 ∆ιαφήµιση  85 Κοτζαϊβάζογλου 
Ιορδάνης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

405 Έρευνα Μάρκετινγκ ΝΑΙ 88 Τότσιος Ιωάννης Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

∆ηµητριάδης Σω-
τήριος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 

Καρακίτσιου ΝΑΙ  
501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Αποφάσεων ΙΙ ΝΑΙ 94 

Πανάγος 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων  97 
Μουζά  Άννα, Πα-
παδόπουλος Νικό-
λαος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας  100 Πάσχος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ  104  
Αναστασιάδου Κυ-
ριακή 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση  108 

∆ασίλας Απόστο-
λος 
∆ρογαλάς Γεώργι-
ος 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

Τσούκας Βασίλειος  Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 
506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 
∆ηµόσιες Σχέσεις 

 111 Κοτζαϊβάζογλου 
Ιορδάνης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

601 ∆ιοίκηση Παραγωγής-Λειτουργιών ΝΑΙ 114 
Ραβάνης Αθανάσι-
ος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη ΝΑΙ 116 Φραγκίδης Γαρύ-
φαλλος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

603 ∆ιοικητική Λογιστική  120 
Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά  123 Μελισσανίδου Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 
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Μάθηµα Ιστότοπος 

Σ
ε
λ
ίδ

α
 

Ο
δ
η
γ
ο
ύ
 

Σ
π
ο
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δ
ώ

ν
 

∆ιδάσκοντες 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτικό/ 

Κατ’ επιλογή 

Αξιολόγηση 
από φοιτη-
τή (Ναι / 

ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

Τσουρέλα Μαρία ΝΑΙ  

605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων  126 Κοτενίδης Σάββας Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

Καρακίτσιου Αθα-
νασία  

ΝΑΙ 
606 Εφοδιαστική  129 

Μπαρµπουτίδης 
Γεώργιος 

Κατ’ επιλογή 
Κατ’ επιλογή 

ΝΑΙ 

 

Μουζά  Άννα ΝΑΙ 

Καρανάσιος Νικό-
λαος 

 701 Σεµινάριο 
 

ΝΑΙ 132 

∆ασίλας Απόστο-
λος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

702 ∆ιοίκηση Οργανισµών  134 Μουζά  Άννα Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

703 Μελέτες Επενδύσεων ΝΑΙ 137 Γιοβάνης Νικόλαος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

704 Περιφερειακή Ανάπτυξη  141 Αθανάσαινας  Α-
θανάσιος 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

Φραγκίδης Γαρύ-
φαλλος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο ΝΑΙ 145 

Βράνα Βασιλική 

Κατ’ επιλογή 

ΝΑΙ  

706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση  150 Ιωαννίδου Ευαγγε-
λία 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

Καρανάσιος Νικό-
λαος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός ΝΑΙ 154 

Μαδυτινός Ζήσης 

Κατ’ επιλογή 

ΝΑΙ  

708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος ΝΑΙ 158 
Φιλιππίδης Ευάγ-
γελος 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 
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Πίνακας 2β – Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών (2008 – 2009 χειµερινό εξάµηνο) 
 
       

Μάθηµα 
Εγγεγραµµένοι  

Φοιτητές 

Αριθµός Φοιτητών που 
συµµετείχαν στις εξετά-

σεις 

Αριθµός Φοιτητών που 
πέρασε επιτυχώς στην 
κανονική & επαναλη-

πτική εξέταση 

 Α'  

εξεταστική 

Β' εξεταστι-
κή 

Α' εξεταστι-
κή 

Β' εξετα-
στική 

Α' εξετα-
στική 

Β' εξετα-
στική 

101 Μικροοικονοµική 369 343 143 101 26 13 
102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 311 269 129 82 42 18 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 377 355 130 78 22 18 
104 Εισαγωγή στην Λογιστική 287 259 106 67 28 17 
105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 376 313 156 80 63 16 
106 Εισαγωγή στην Πληροφορική 243 207 96 61 36 35 
201 Μακροοικονοµική 302 258 104 65 44 36 
202 Στατιστική Ι 339 268 140 74 71 28 
203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 225 140 133 43 85 22 
204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 274 233 150 106 41 40 
205 Οικονοµικά Μαθηµατικά  453 296 263 136 157 70 
206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 287 235 126 83 52 71 
301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 180 150 99 77 30 22 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 166 119 91 58 47 35 
303 Μάρκετινγκ 352 335 168 144 17 27 
304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 431 196 259 66 235 44 
305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 306 245 151 83 61 27 
306 Μεθοδολογία Έρευνας  277 143 145 43 134 38 
401 Χρηµατοοικονοµική  170 149 69 65 21 37 
402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι 201 145 105 49 56 35 
403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 253 181 133 73 72 29 
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Μάθηµα 
Εγγεγραµµένοι  

Φοιτητές 

Αριθµός Φοιτητών που 
συµµετείχαν στις εξετά-

σεις 

Αριθµός Φοιτητών που 
πέρασε επιτυχώς στην 
κανονική & επαναλη-

πτική εξέταση 

404 ∆ιαφήµιση 277 245 109 58 32 28 
405 Έρευνα Μάρκετινγκ 314 243 171 91 71 53 

406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 198 183 130 80 15 29 
501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων ΙΙ  168 114 102 60 54 24 
502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 280 234 166 122 46 44 
503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 190 148 100 65 42 26 
504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 235 208 119 90 27 48 
505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 12 5 7 0 7 0 
506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 178 98 106 31 80 23 
601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών 142 99 80 39 43 33 
602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  65 51 41 21 14 9 
603 ∆ιοικητική Λογιστική 257 189 154 102 68 53 
604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 85 59 44 13 26 10 
605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 75 42 45 15 33 12 
606 Εφοδιαστική 72 34 54 14 38 14 
701 Σεµινάριο 118 10 108 0 108 0 
702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 206 153 113 74 53 53 
703 Μελέτες Επενδύσεων 178 128 111 63 50 51 
704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 15 10 6 1 5 1 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 17 10 9 3 7 3 
706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 7 4 3 3 3 3 
707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός  35 18 19 2 17 2 

708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 39 22 21 8 17 8 
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Πίνακας 2γ – Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών (2008 – 2009 εαρινό εξάµηνο) 
 
 

Μάθηµα 
Εγγεγραµµένοι  

Φοιτητές 

Αριθµός Φοιτητών που 
συµµετείχαν στις εξετά-

σεις 

Αριθµός Φοιτητών που 
πέρασε επιτυχώς στην 
κανονική & επαναλη-

πτική εξέταση 

 Α' 

 εξεταστική 

Β' εξετα-
στική 

Α' εξετα-
στική 

Β' εξετα-
στική 

Α' εξετα-
στική 

Β' εξετα-
στική 

       
101 Μικροοικονοµική 384 365 148 83 19 8 
102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 308 287 119 84 21 22 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 362 339 106 81 23 16 
104 Εισαγωγή στην Λογιστική 269 249 99 54 20 21 
105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 334 304 135 74 30 28 
106 Εισαγωγή στην Πληροφορική 231 186 82 41 45 18 
201 Μακροοικονοµική 235 212 77 52 23 29 
202 Στατιστική Ι 291 258 100 55 33 16 
203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 189 150 76 33 39 9 
204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 263 199 124 69 64 8 
205 Οικονοµικά Μαθηµατικά  361 254 207 91 107 31 
206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 242 229 97 70 13 25 
301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 241 177 149 86 64 35 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 183 126 91 48 57 25 
303 Μάρκετινγκ 377 346 198 148 31 44 
304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 360 138 242 42 222 24 
305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 291 231 153 87 60 32 
306 Μεθοδολογία Έρευνας  244 147 136 50 97 33 
401 Χρηµατοοικονοµική  186 152 99 56 34 18 
402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι 190 150 78 43 40 26 
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Μάθηµα 
Εγγεγραµµένοι  

Φοιτητές 

Αριθµός Φοιτητών που 
συµµετείχαν στις εξετά-

σεις 

Αριθµός Φοιτητών που 
πέρασε επιτυχώς στην 
κανονική & επαναλη-

πτική εξέταση 

403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 248 203 125 99 45 62 
404 ∆ιαφήµιση 253 226 95 69 27 28 
405 Έρευνα Μάρκετινγκ 258 221 110 85 37 24 

406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 189 105 119 41 84 30 
501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων ΙΙ  171 118 111 62 53 41 
502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 239 203 121 92 36 54 
503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 181 135 96 52 46 22 
504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 206 183 89 89 23 27 
505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 16 10 8 3 6 3 
506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 132 68 85 24 64 9 
601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών 162 92 105 31 70 15 
602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  122 90 81 45 32 19 
603 ∆ιοικητική Λογιστική 243 180 152 90 63 27 
604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 142 109 87 57 33 23 
605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 73 46 46 19 27 10 
606 Εφοδιαστική 70 35 48 14 35 14 
701 Σεµινάριο 106 16 90 1 90 1 
702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 205 156 123 76 49 50 
703 Μελέτες Επενδύσεων 173 121 120 70 52 54 
704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 12 7 8 3 5 1 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 20 12 10 2 8 1 
706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 7 1 6 0 6 0 
707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός  68 29 53 16 39 15 
708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 78 37 62 26 41 20 
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Κατανοµή βαθµολογιών (2008 – 2009 χειµερινό εξάµηνο)  
 

Μάθηµα 0 - 3.9 4 - 4.9 5 - 5.9 6 - 6.9 7 - 8.4 8.4 - 10 
Μέσος 
Όρος 

101 Μικροοικονοµική 80,74% 3,28% 12,30% 2,87% 0,82% 0,00% 2,15 
102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 69,19% 2,37% 21,80% 2,37% 3,79% 0,47% 3,17 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 75,96% 4,81% 8,17% 3,85% 4,81% 2,40% 2,20 
104 Εισαγωγή στην Λογιστική 73,99% 0,00% 10,98% 7,51% 6,36% 1,16% 2,85 
105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 65,68% 0,85% 22,88% 3,39% 6,36% 0,85% 3,03 
106 Εισαγωγή στην Πληροφορική 52,23% 2,55% 31,85% 7,01% 5,73% 0,64% 3,99 
201 Μακροοικονοµική 50,30% 2,37% 27,81% 10,65% 6,51% 2,37% 3,79 
202 Στατιστική Ι 52,34% 1,40% 20,56% 12,62% 8,88% 4,21% 3,92 
203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 39,20% 0,00% 35,23% 9,09% 11,93% 4,55% 4,54 
204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 64,84% 3,52% 13,28% 7,81% 7,03% 3,52% 3,58 
205 Οικονοµικά Μαθηµατικά  41,10% 2,01% 23,06% 14,04% 14,04% 5,76% 4,61 
206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 30,14% 11,00% 22,01% 11,96% 20,10% 4,78% 5,00 
301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 69,89% 0,57% 14,20% 9,09% 5,11% 1,14% 3,50 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 44,30% 0,67% 32,89% 8,05% 6,71% 7,38% 4,23 
303 Μάρκετινγκ 85,26% 0,64% 6,73% 3,21% 3,21% 0,96% 2,30 
304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 5,54% 8,62% 36,31% 25,85% 22,15% 1,54% 5,81 
305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 58,12% 4,27% 21,37% 6,84% 6,84% 2,56% 3,82 
306 Μεθοδολογία Έρευνας  1,60% 6,91% 11,17% 13,83% 48,94% 17,55% 6,95 
401 Χρηµατοοικονοµική  55,22% 1,49% 17,91% 7,46% 14,18% 3,73% 4,14 
402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι 40,91% 0,00% 27,27% 9,74% 9,09% 12,99% 4,58 
403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 50,97% 0,00% 24,76% 11,17% 7,28% 5,83% 4,30 
404 ∆ιαφήµιση 64,07% 0,00% 13,77% 5,39% 6,59% 10,18% 3,72 
405 Έρευνα Μάρκετινγκ 52,67% 0,00% 30,92% 9,54% 5,34% 1,53% 3,93 

406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 60,48% 18,57% 14,29% 3,33% 2,38% 0,95% 3,35 
501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων ΙΙ  51,85% 0,00% 22,84% 9,26% 10,49% 5,56% 4,06 
502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 68,75% 0,00% 19,10% 4,86% 5,90% 1,39% 3,27 
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Μάθηµα 0 - 3.9 4 - 4.9 5 - 5.9 6 - 6.9 7 - 8.4 8.4 - 10 
Μέσος 
Όρος 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 55,15% 3,64% 29,70% 7,27% 3,64% 0,61% 3,70 
504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 61,24% 2,87% 19,62% 7,66% 8,61% 0,00% 3,45 
505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 28,57% 71,43% 8,93 
506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 24,82% 0,00% 10,95% 16,06% 27,01% 21,17% 6,20 
601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών 36,13% 0,00% 21,01% 11,76% 12,61% 18,49% 5,27 
602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  62,90% 0,00% 27,42% 4,84% 1,61% 3,23% 3,47 
603 ∆ιοικητική Λογιστική 51,17% 1,56% 25,39% 5,86% 9,77% 6,25% 4,20 
604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 28,07% 8,77% 12,28% 15,79% 15,79% 19,30% 5,68 
605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 18,33% 6,67% 36,67% 8,33% 18,33% 11,67% 5,48 
606 Εφοδιαστική 23,53% 0,00% 25,00% 20,59% 22,06% 8,82% 5,53 
701 Σεµινάριο 0,00% 0,00% 0,93% 0,00% 28,70% 70,37% 9,00 
702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 41,71% 1,60% 29,95% 11,76% 10,70% 4,28% 4,31 
703 Μελέτες Επενδύσεων 39,08% 2,87% 25,29% 4,60% 13,22% 14,94% 4,71 
704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 14,29% 0,00% 57,14% 14,29% 14,29% 0,00% 5,14 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 16,67% 0,00% 8,33% 8,33% 25,00% 41,67% 7,00 
706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 6,17 
707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός  9,52% 0,00% 28,57% 14,29% 38,10% 9,52% 6,05 
708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 6,90% 6,90% 51,72% 10,34% 17,24% 6,90% 5,67 
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Κατανοµή βαθµολογιών (2008 – 2009 εαρινό εξάµηνο)  
 

Μάθηµα 0 - 3.9 4 - 4.9 5 - 5.9 6 - 6.9 7 - 8.4 8.4 - 10 
Μέσος 
Όρος 

101 Μικροοικονοµική 83,98% 4,33% 8,23% 2,60% 0,87% 0,00% 1,55 
102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 78,82% 0,00% 14,29% 3,45% 2,96% 0,49% 2,90 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 75,94% 3,21% 13,37% 4,81% 1,60% 1,07% 1,89 
104 Εισαγωγή στην Λογιστική 67,97% 5,23% 10,46% 8,50% 5,23% 2,61% 3,12 
105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 69,38% 2,87% 19,62% 4,31% 3,35% 0,48% 2,62 
106 Εισαγωγή στην Πληροφορική 41,46% 7,32% 28,46% 12,20% 7,32% 3,25% 4,48 
201 Μακροοικονοµική 59,69% 0,00% 27,13% 4,65% 5,43% 3,10% 3,40 
202 Στατιστική Ι 66,45% 1,94% 16,77% 5,81% 3,23% 5,81% 3,19 
203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 55,96% 0,00% 21,10% 7,34% 8,26% 7,34% 4,00 
204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 60,10% 2,59% 14,51% 9,33% 6,22% 7,25% 3,69 
205 Οικονοµικά Μαθηµατικά  52,01% 1,68% 21,81% 11,07% 8,72% 4,70% 3,95 
206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 66,47% 10,78% 8,98% 7,19% 4,79% 1,80% 3,05 
301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 56,60% 1,28% 26,81% 6,81% 7,66% 0,85% 3,88 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 40,29% 0,72% 28,78% 7,19% 13,67% 9,35% 4,58 
303 Μάρκετινγκ 78,32% 0,00% 6,07% 8,38% 5,49% 1,73% 2,59 
304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 4,93% 8,45% 21,48% 31,69% 28,52% 4,93% 6,26 
305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 54,58% 7,08% 27,92% 6,25% 2,50% 1,67% 3,64 
306 Μεθοδολογία Έρευνας  15,05% 15,05% 17,20% 26,34% 20,97% 5,38% 5,49 
401 Χρηµατοοικονοµική  65,81% 0,65% 16,77% 7,10% 7,74% 1,94% 3,70 
402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι 42,98% 2,48% 33,88% 5,79% 8,26% 6,61% 4,23 
403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 51,79% 0,45% 30,36% 8,93% 8,04% 0,45% 4,02 
404 ∆ιαφήµιση 66,46% 0,00% 12,80% 7,93% 4,88% 7,93% 3,52 
405 Έρευνα Μάρκετινγκ 68,72% 0,00% 22,56% 6,15% 2,05% 0,51% 3,38 

406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 23,13% 5,62% 33,13% 23,13% 12,50% 2,50% 5,36 
501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων ΙΙ  45,09% 0,58% 29,48% 9,25% 9,83% 5,78% 4,18 
502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 56,34% 1,41% 28,64% 5,63% 5,16% 2,82% 3,74 
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Μάθηµα 0 - 3.9 4 - 4.9 5 - 5.9 6 - 6.9 7 - 8.4 8.4 - 10 
Μέσος 
Όρος 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 50,00% 4,05% 29,05% 8,78% 6,76% 1,35% 3,74 
504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 66,29% 5,62% 16,29% 4,49% 5,62% 1,69% 3,34 
505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 18,18% 0,00% 0,00% 9,09% 45,45% 27,27% 6,95 
506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 29,36% 3,67% 12,84% 18,35% 23,85% 11,93% 5,52 
601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών 37,50% 0,00% 16,91% 14,71% 15,44% 15,44% 5,15 
602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  59,52% 0,00% 26,98% 4,76% 6,35% 2,38% 3,51 
603 ∆ιοικητική Λογιστική 62,40% 0,41% 25,21% 6,20% 5,79% 0,00% 3,59 
604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 56,25% 4,86% 19,44% 11,11% 6,25% 2,08% 3,90 
605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 43,08% 0,00% 38,46% 4,62% 4,62% 9,23% 4,18 
606 Εφοδιαστική 20,97% 0,00% 29,03% 14,52% 19,35% 16,13% 5,84 
701 Σεµινάριο 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 20,88% 79,12% 9,23 
702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 50,25% 0,00% 30,65% 7,04% 8,04% 4,02% 3,90 
703 Μελέτες Επενδύσεων 44,21% 0,00% 26,84% 6,32% 9,47% 13,16% 4,20 
704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 45,45% 0,00% 9,09% 9,09% 27,27% 9,09% 4,50 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 25,00% 0,00% 16,67% 8,33% 8,33% 41,67% 6,42 
706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 0,00% 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 6,33 
707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός  21,74% 0,00% 39,13% 13,04% 14,49% 11,59% 5,35 
708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 25,00% 5,68% 42,05% 10,23% 13,64% 3,41% 5,18 
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Πίνακας: Συµµετοχή φοιτητών στο µάθηµα, και αξιολόγηση φοιτητών 
Τα δεδοµένα του πίνακα αυτού προέρχονται από τα δελτία µαθηµάτων που συµπλήρωσαν οι διδάσκοντες 
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101 Μικροοικονοµική   √         √               

102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου     √       √         ΝΑΙ   
ΥΠΟ ΚΑΤΑ-

ΣΚΕΥΗ 

103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων   √         √         ΝΑΙ     

104 Εισαγωγή στην Λογιστική       √     √     √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων       √     √     √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

106 Εισαγωγή στην Πληροφορική   √         √     √   ΝΑΙ     

201 Μακροοικονοµική     √       √     √ √ ΝΑΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

202 Στατιστική Ι     √       √ √   √   ΝΑΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων   √         √     √   ΝΑΙ ΟΧΙ ΝΑΙ 

204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία   √         √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

205 Οικονοµικά Μαθηµατικά        √     √         ΝΑΙ   ΝΑΙ 

206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων √           √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρό-
τυπα 

    √       √   √ √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ       √     √ √   √   ΝΑΙ   ΟΧΙ 

304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί   √         √         ΝΑΙ   ΝΑΙ 

305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε.     √       ΝΑΙ   ΝΑΙ     ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΝΑΙ 

306 Μεθοδολογία Έρευνας      √       √         ΝΑΙ     
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Συµµετοχή φοιτητών στο 

µάθηµα 
Αξιολόγηση των φοιτητών στο µάθη-

µα (1) 
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401 Χρηµατοοικονοµική      √       √         ΝΑΙ     

402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Απο-
φάσεων Ι 

  √         √ √       ΝΑΙ Εργασία ΝΑΙ 

403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρή-
σεων   √         √ √ √ √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΝΑΙ 

404 ∆ιαφήµιση       √     √ √ √ √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

405 Έρευνα Μάρκετινγκ √           √     √ √ ΝΑΙ ΟΧΙ ΝΑΙ 

501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Απο-
φάσεων ΙΙ  

  √         √ √       ΝΑΙ Εργασία ΝΑΙ 

502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων   √         √ √       ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας   √         √   √     ΝΑΙ προαιρετική ΟΧΙ 

504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ   √         √         ΝΑΙ     

505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση       X     √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

506 ∆ηµόσιες Σχέσεις   √         √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών   √         √ √       ΝΑΙ Εργασία ΝΑΙ 

602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  √           √ √ √     ΝΑΙ   ΝΑΙ 

603 ∆ιοικητική Λογιστική √           √         ΝΑΙ     

604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά   √         √ √ √     ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων   √         √     √ √ ΝΑΙ ΝΑΙ Προαιρετικά ΟΧΙ 

606 Εφοδιαστική   √   √     √     √   ΝΑΙ     

701 Σεµινάριο         √       √     ΝΑΙ   ΝΑΙ 

702 ∆ιοίκηση Οργανισµών   √         100 20       ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 
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Συµµετοχή φοιτητών στο 

µάθηµα 
Αξιολόγηση των φοιτητών στο µάθη-

µα (1) 
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703 Μελέτες Επενδύσεων   √         √ √ √     ΝΑΙ Ναι Προαιρετική ΝΑΙ 

704 Περιφερειακή Ανάπτυξη   √         √ √       ΝΑΙ     

705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο √           √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΝΑΙ 

706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση             √     √   NAI ΟΧΙ ΟΧΙ 

707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός  √           √     √   ΝΑΙ   ΝΑΙ 

708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος   √         √ √       ΝΑΙ   ΝΑΙ 

 
 
(1) Σε κανένα µάθηµα δεν αξιολογούνται οι φοιτητές µε:  

• Εξέταση προφορική στο τέλος του εξαµήνου 
• Πρόοδο (ενδιάµεση εξέταση) 
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Πίνακας: Χρήση ΤΠΕ στα µαθήµατα 
Τα δεδοµένα του πίνακα αυτού προέρχονται από τα δελτία µαθηµάτων που συµπλήρωσαν οι διδάσκοντες 
 

Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

101 Μικροοικονοµι-
κή 

Υλοποιούνται αναφορές και συζητήσεις σε τεχνικοοι-
κονοµικά προβλήµατα  σε πλήρη σχέση µε           το 
συγκεκριµένο µάθηµα   που αφορούν την Ελληνική 
και ξένη Οικονοµία  µε αναφορές σε           πηγές του 
διαδικτύου και την ακαδηµαϊκά ορθή χρήση τους για 
τις ανάγκες του µαθήµατος            εργασιών  κ λ π 

Όχι  ακόµη 
Το µάθηµα δεν γίνεται σε εργαστηριακή 
µορφή 

102 Γενικές Αρχές 
∆ικαίου 

  
Στο εγχειρίδιο σηµειώσεων υπάρχει κεφάλαιο για 
την εξεύρεση νοµικών πηγών µε µέσα πληροφορι-
κής 

  

103 Μαθηµατικά 
για ∆ιοίκηση Επι-
χειρήσεων 

Όχι  ακόµη Όχι Όχι 

104 Εισαγωγή στην 
Λογιστική ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

105 Αρχές ∆ιοίκη-
σης Επιχειρήσεων 

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

106 Εισαγωγή στην 
Πληροφορική 

Το µάθηµα γίνεται µε χρήση διαφανειών και βιντεο-
προβολέα 

    

201 Μακροοικονο-
µική 

Power Point όποτε αυτό θεωρείται ότι εξυπηρετεί τις 
ανάγκες του µαθήµατος 

Όχι Το µάθηµα δεν έχει εργαστηριακό µέρος 

202 Στατιστική Ι 
Στη διδασκαλία του θεωρητικού µέρους γίνεται χρή-
ση του Power Point όπου αυτό θεωρείται ότι εξυπη-
ρετεί τις ανάγκες της διδασκαλίας 

Όχι Το µάθηµα δεν έχει εργαστηριακό µέρος 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

203 Βάσεις ∆εδοµέ-
νων στην ∆ιοίκηση 
Επιχειρήσεων 

Χρησιµοποιείται η ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης 
του ΤΕΙ Σερρών στην οποία έχει αναπτυχθεί και δια-
τίθεται ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό για το µάθη-
µα  Μέρος του ηλεκτρονικού εκπαιδευτικού υλικού 
περιλαµβάνει τις διαφάνειες του µαθήµατος  Ση-
µειώνεται ότι οι εβδοµαδιαίες διαλέξεις του µαθήµα-
τος βασίζονται σε µεγάλο βαθµό στις διαφάνειες του 
µαθήµατος οι οποίες προβάλλονται στην αίθουσα 

Στην σελίδα του µαθήµατος που έχει καταχωρηθεί 
στην ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης του ΤΕΙ 
Σερρών υπάρχουν σύνδεσµοι σε δικτυακούς τό-
πους σχετικούς µε το αντικείµενο του µαθήµατος 

Στο εργαστηριακό µέρος του µαθήµατος 
οι φοιτητές εξασκούνται στην χρήση 
ενός Συστήµατος ∆ιαχείρισης Βάσεων 
∆εδοµένων  Επίσης σε ορισµένα εργα-
στηριακά µαθήµατα χρησιµοποιείται 
λογισµικό για την καθοδήγηση των φοι-
τητών στα εργαστηριακά µαθήµατα 

204 Επιχειρησιακές 
∆οµές και Επικοι-
νωνία 

Χρησιµοποιώ βιντεοπροτζέκτορα  διαφανοσκόπειο  
τηλεόραση και DVD player 

Παρουσιάζονται DVD σχετικά µε το µάθηµα  τα 
οποία στη συνέχεια σχολιάζονται 

Οι παρουσιάσεις των DVD προβάλλονται 
κυρίως στην εργαστηριακή εκπαίδευση 

205 Οικονοµικά 
Μαθηµατικά  

Ναι  Βασίζεται στις οικονοµικές συναρτήσεις του 
MS-Excel και κυρίως του ανοιχτού λογισµικού της 
SUN (Open Office – Calc) 

Όχι ∆εν υφίσταται εργαστηριακή εκπαίδευ-
ση 

206 ∆ίκαιο Επιχει-
ρήσεων ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

301 Αναλυτική Λο-
γιστική και ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα 

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

302 Στατιστική µε 
χρήση Η/Υ 

Όχι Όχι Όχι 

304 Ευρωπαϊκοί 
Θεσµοί 

Χρησιµοποιώ προβολέα LCD και η λειτουργία του 
είναι πολύ καλή 

Επιλεγµένη Ευρωπαϊκή πληροφόρηση διατίθεται 
στην ιστοσελίδα του διδάσκοντα 

ΟΧΙ 

305 ∆ιοίκηση 
Μ.Μ.Ε. 

NAI       ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ   CD  Η Υ  µε µεταφορά  πληρο-
φοριών  επιχειρηµατικών παραδειγµάτων  ηλεκτρο-
νικών διευθύνσεων κατά τη διάρκεια των παραδόσε-
ων του µαθήµατος 

NAI     Χρήση  TV    Η Υ   CD  DVD  VIDEO 
PROJECTORS    για προβολή Power Point    εικό-
νων  σχηµάτων  πληροφοριών  ασκήσεων  ψηφιο-
ποιηµένων επιχειρηµατικών προσοµοιώσεων case 
studies 

ΟΧΙ    το µάθηµα δεν περιλαµβάνει ερ-
γαστηριακές ώρες 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

306 Μεθοδολογία 
Έρευνας  

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

401 Χρηµατοοικο-
νοµική  

Όχι  δεν χρησιµοποιούνται Όχι  δεν χρησιµοποιούνται Όχι   δεν χρησιµοποιούνται 

402 Ποσοτικές Μέ-
θοδοι στη Λήψη 
∆ιοικητικών Απο-
φάσεων Ι 

Το σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης (e-learning) 
του ΤΕΙ Σερρών 

Στην ιστοσελίδα του µαθήµατος (στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης e-learning του ΤΕΙ 
Σερρών) υπάρχει διαθέσιµο τεστ µε ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής  για την αυτό-αξιολόγηση των 
φοιτητών που δείχνουν ενδιαφέρον  Στην ίδια σε-
λίδα  υπάρχει πλήθος παραποµπών (που ανανεώ-
νεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα) σε ιστοσε-
λίδες άλλων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της Ελλά-
δας και του εξωτερικού  µε συναφές µε το µάθηµα 
εκπαιδευτικό υλικό 

∆εν υπάρχουν εργαστηριακές ασκήσεις 
για το µάθηµα αυτό 

403 Πληροφοριακά 
Συστήµατα ∆ιοίκη-
σης Επιχειρήσεων 

Χρησιµοποιείται η ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης 
του ΤΕΙ Σερρών στην οποία έχει αναπτυχθεί και δια-
τίθεται ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό για το µάθη-
µα  Μέρος του ηλεκτρονικού εκπαιδευτικού υλικού 
περιλαµβάνει τις διαφάνειες του µαθήµατος  Ση-
µειώνεται ότι οι εβδοµαδιαίες διαλέξεις του µαθήµα-
τος βασίζονται σε µεγάλο βαθµό στις διαφάνειες του 
µαθήµατος οι οποίες προβάλλονται στην αίθουσα 

Στην σελίδα του µαθήµατος που έχει καταχωρηθεί 
στην ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης του ΤΕΙ 
Σερρών υπάρχουν σύνδεσµοι σε δικτυακούς τό-
πους σχετικούς µε το αντικείµενο του µαθήµατος 

Στο εργαστηριακό µέρος του µαθήµατος 
οι φοιτητές εξασκούνται στην χρήση 
ενός πραγµατικού Πληροφοριακού  Συ-
στήµατος 

404 ∆ιαφήµιση Χρησιµοποιώ βιντεοπροτζέκτορα και διαφανοσκό-
πειο 

Προβάλλονται διαφηµίσεις  οι οποίες στη συνέχεια 
σχολιάζονται και αναλύονται 

∆εν υπάρχει εργαστηριακή εκπαίδευση 
στο συγκεκριµένο µάθηµα 

405 Έρευνα Μάρ-
κετινγκ Όχι Όχι Όχι 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

501 Ποσοτικές Μέ-
θοδοι στη Λήψη 
∆ιοικητικών Απο-
φάσεων ΙΙ  

Το σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης (e-learning) 
του ΤΕΙ Σερρών 

Στην ιστοσελίδα του µαθήµατος (στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης e-learning του ΤΕΙ 
Σερρών) υπάρχει διαθέσιµο τεστ µε ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής  για την αυτό-αξιολόγηση των 
φοιτητών που δείχνουν ενδιαφέρον  Στην ίδια σε-
λίδα  υπάρχει πλήθος παραποµπών (που ανανεώ-
νεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα) σε ιστοσε-
λίδες άλλων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της Ελλά-
δας και του εξωτερικού  µε συναφές µε το µάθηµα 
εκπαιδευτικό υλικό 

Ναι  οι φοιτητές ασκούνται στη διαµόρ-
φωση και επίλυση προβληµάτων βελτι-
στοποίησης στο υπολογιστικό περιβάλ-
λον των λογιστικών φύλλων 
(spreadsheets) του προγράµµατος Excel 
της Microsoft 

502 ∆ιοίκηση Αν-
θρώπινων Πόρων 

Όχι Όχι Όχι 

503 ∆ιοίκηση Ολι-
κής Ποιότητας 

NAI       ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ   CD  Η Υ  µε µεταφορά  πληρο-
φοριών  επιχειρηµατικών παραδειγµάτων  ηλεκτρο-
νικών διευθύνσεων κατά τη διάρκεια των παραδόσε-
ων του µαθήµατος 

NAI     Χρήση    Η Υ   CD  DVD  VIDEO 
PROJECTORS    για προβολή Power Point    εικό-
νων  σχηµάτων  πληροφοριών  ασκήσεων  ψηφιο-
ποιηµένων επιχειρησιακών προσοµοιώσεων –case 
studies 

ΟΧΙ    το µάθηµα δεν περιλαµβάνει ερ-
γαστηριακές ώρες 

504 ∆ιεθνές Μάνα-
τζµεντ       

505 Χρηµατοοικο-
νοµική ∆ιοίκηση 

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

506 ∆ηµόσιες Σχέ-
σεις 

Χρησιµοποιώ βιντεοπροτζέκτορα και διαφανοσκό-
πειο 

Παρουσιάζονται DVD σχετικά µε το µάθηµα  τα 
οποία στη συνέχεια σχολιάζονται 

∆εν υπάρχει εργαστηριακή εκπαίδευση 
στο συγκεκριµένο µάθηµα 

601 ∆ιοίκηση Πα-
ραγωγής – Λει-
τουργιών 

Το σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης (e-learning) 
του ΤΕΙ Σερρών 

Στην ιστοσελίδα του µαθήµατος (στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης e-learning του ΤΕΙ 
Σερρών) υπάρχει διαθέσιµο τεστ µε ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής  για την αυτό-αξιολόγηση των 
φοιτητών που δείχνουν ενδιαφέρον  Στην ίδια σε-
λίδα  υπάρχει πλήθος παραποµπών (που ανανεώ-
νεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα) σε ιστοσε-
λίδες άλλων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της Ελλά-
δας και του εξωτερικού  µε συναφές µε το µάθηµα 
εκπαιδευτικό υλικό 

∆εν υπάρχουν εργαστηριακές ασκήσεις 
για το µάθηµα αυτό 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

602 Εταιρική Κοι-
νωνική Ευθύνη  

Το µάθηµα έχει ηλεκτρονική ιστοσελίδα στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης  µέσα από το οποίο διατί-
θεται εκπαιδευτικό υλικό και πληροφοριακό περιε-
χόµενο  Επίσης  διενεργούνται εκπαιδευτικές δρα-
στηριότητες (υποβολή εργασιών και τεστ αυτό-
αξιολόγησης) και µπορεί να λαµβάνει χώρα  ηλε-
κτρονική επικοινωνία µε τους φοιτητές (φόρουµ συ-
ζήτησης) 

Όχι ∆εν αφορά το µάθηµα 

603 ∆ιοικητική Λο-
γιστική 

Με τη διάθεση των Ασκήσεων Πράξης στην ιστοθέση 
της Ηλεκτρονικής Μάθησης (E-learning) 

ΟΧΙ ∆εν υπάρχει εργαστηριακό µέρος στο 
µάθηµα 

604 Οργανωσιακή 
Συµπεριφορά 

Γίνεται χρήση του Powerpoint για την καλύτερη διε-
ξαγωγή και κατανόηση του µαθήµατος 

ΟΧΙ ΟΧΙ 

605 ∆ιοίκηση Πω-
λήσεων 

ΟΧΙ γιατί δεν υπάρχει υποδοµή στη συγκεκριµένη 
αίθουσα που γίνεται το µάθηµα 

ΟΧΙ ΟΧΙ 

606 Εφοδιαστική 
Η διάλεξη του µαθήµατος γίνονται µε την βοήθεια 
οπτικό  υλικού 

    

701 Σεµινάριο Ηλεκτρονικό ταχυδροµείο  µε άλλον από τον προσω-
πικό λογαριασµό (nsk teiser gr) 

E-learning site   Προσωπική εξωτερική ιστοσελίδα 
του διδάσκοντα 

ΟΧΙ 

702 ∆ιοίκηση Ορ-
γανισµών ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

703 Μελέτες Επεν-
δύσεων 

Έχω πραγµατοποιήσει µετατροπή σε ηλεκτρονική 
µορφή όλων των διδακτέων ενοτήτων (από βιβλία 
και e-learning) και µέσω lap top πραγµατοποιώ ση-
µαντικό κοµµάτι των παραδόσεων 

Συµπλήρωση των δελτίων (φύλλων) του αναπτυξι-
ακού Νόµου 3299 04 στην αίθουσα κατόπιν συ-
νεργασίας µε τους σπουδαστές µέσω προτζέκτορα   
Επίλυση ασκήσεων µε τον ίδιο τρόπο 

∆εν γίνονται εργαστήρια 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

704 Περιφερειακή 
Ανάπτυξη 

Υλοποιούνται αναφορές και συζητήσεις σε τεχνικοοι-
κονοµικά θέµατα περιφερειακής                  ανάπτυξης     
σε πλήρη σχέση µε το συγκεκριµένο µάθηµα   που 
αφορούν την Ελληνική και ξένη             οικονοµία  µε 
αναφορές σε πηγές του διαδικτύου και την ακαδηµα-
ϊκά ορθή χρήση τους για τις           ανάγκες του µαθή-
µατος  εργασιών  κ λ π 

Όχι Όχι 

705 Ηλεκτρονικό 
Εµπόριο 

Ναι  το αντικείµενο του µαθήµατος αναφέρεται στη 
χρήση ΤΠΕ στις ηλεκτρονικές επιχειρήσεις    Το ερ-
γαστηριακό σκέλος του µαθήµατος αφορά την εξοι-
κείωση των σπουδαστών µε ΤΠΕ που αφορούν το 
ηλεκτρονικό εµπόριο  Σε αυτές περιλαµβάνονται 
τόσο εφαρµογές ηλεκτρονικής επικοινωνίας και συ-
νεργασίας στις επιχειρήσεις  όσο και εφαρµογές ηλε-
κτρονικής επικοινωνίας µε τους πελάτες  ηλεκτρονι-
κής προβολής προϊόντων και επιχειρήσεων  ηλεκτρο-
νικών πωλήσεων  ηλεκτρονικής υποστήριξης πελα-
τών  κλπ    Επίσης  το µάθηµα έχει ηλεκτρονική ιστο-
σελίδα στο σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης  µέ-
σα από το οποίο διατίθεται εκπαιδευτικό υλικό και 
πληροφοριακό περιεχόµενο και διενεργούνται εκ-
παιδευτικές δραστηριότητες (υποβολή εργασιών και 
τεστ αυτό-αξιολόγησης) 

Ναι  παρέχονται πολλές ηλεκτρονικές πηγές στο 
∆ιαδίκτυο    Παραδείγµατα    Το ηλεκτρονικό µά-
θηµα του Rappa  Ο ιστοχώρος του προγράµµατος 
«Επιχειρείτε ηλεκτρονικά»  Ο ιστοχώρος της πρω-
τοβουλίας «E-business Forum»  Ο ιστοχώρος της 
πρωτοβουλίας «Ε-Business Watch» 

Ναι  το αντικείµενο του µαθήµατος ανα-
φέρεται στη χρήση ΤΠΕ από τις επιχει-
ρήσεις    Το εργαστηριακό σκέλος του 
µαθήµατος αφορά την εξοικείωση των 
σπουδαστών µε αυτές τις ΤΠΕ  Για πα-
ράδειγµα  οι σπουδαστές επισκέπτονται 
ηλεκτρονικά καταστήµατα και αναλύουν 
τα χαρακτηριστικά των επιχειρηµατικών 
µοντέλων που εφαρµόζονται από αυτά   
Επίσης  µαθαίνουν τα βασικά της ηλε-
κτρονικής επικοινωνίας µε χρήση ηλε-
κτρικού ταχυδροµείου  forum  chat  
instant messages  videoconference  κλπ   
Για τη δηµιουργία ηλεκτρονικών κατα-
στηµάτων χρησιµοποιείται λογισµικό 
που δίνει τη δυνατότητα ανάπτυξης βά-
σει προτύπων (π χ  Magento  Weebly  
Yahoo ) 

706 Μηχανογρα-
φηµένη Οικονοµική 
∆ιαχείριση 

Ασκήσεις στον υπολογιστή ΟΧΙ ΝΑΙ 

707 Επιχειρησιακός 
Σχεδιασµός  

ΝΑΙ   Στις Ασκήσεις Πράξης  η συγκέντρωση πληρο-
φοριών σχετικά µε τα κόστη του εξοπλισµού και των 
υλικών εφοδιασµού  καθώς και των όρων δανεισµού  
γίνεται µε τη χρήση του διαδικτύου  υπό την καθοδή-
γηση του εκπαιδευτικού που τις διδάσκει 

ΝΑΙ   Πρόσθετοι εκπαιδευτικοί πόροι παρουσιάζο-
νται στην ιστοθέση elearning και στις λοιπές σχε-
τικές ιστοθέσεις των οποίων έχει την ευθύνη ο 
διδάσκων 

Για τη σύνταξη επιχειρηµατικών σχεδίων  
χρησιµοποιείται το ειδικό λογισµικό 

708 ∆ιαχείριση Πε-
ριβάλλοντος 

Όχι Όχι Όχι 
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Πίνακας: Επιστηµονικές δηµοσιεύσεις  

(α) Μελών Ε.Π.  

 
 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι K 

2008 1 2 0 10 0 0 10 0 0 1 

 2007 2 2 0 25 0 0 0 2 0 0 

2006 3 11 0 22 0 0 0 0 0 1 

2005 3 3 0 39 0 0 0 1 1 0 

2004 1 5 0 9 1 0 0 0 0 0 
Σύνολο 10 23 0 105 1 0 10 3 1 2 
    

(β) Επιστηµονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών  
       

  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι K 
2008 1 15 0 12 0 1 1 3 0 2 
2007 1 9 1 27 1 4 3 4 0 10 
2006 1 23 0 39 0 2 1 6 0 2 
2005 1 10 0 23 0 3 1 7 0 2 
2004 1 4 0 15 0 1 0 4 0 0 

Σύνολο 5 61 1 116 1 11 6 24 0 16 
 

(γ) Σύνολο ∆ιδασκόντων (µελών Ε.Π + Επιστηµονικών & Εργαστηριακών Συνεργατών)  

     
  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι K 

2008 2 17 0 22 0 1 11 3 0 3 
2007 3 11 1 52 1 4 3 6 0 10 
2006 4 34 0 61 0 2 1 6 0 3 
2005 4 13 0 62 0 3 1 8 1 2 
2004 2 9 0 24 1 1 0 4 0 0 

Σύνολο 15 84 1 221 2 11 16 27 1 18 
 

Επεξηγήσεις: 
 

Α:  Βιβλία/µονογραφίες 
Β: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές 
Γ: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά χωρίς κριτές 
∆:  Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων µε κριτές 
Ε: Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων χωρίς κριτές  
Ζ:  Κεφάλαια σε συλλογικούς τόµους 
H: Συλλογικοί τόµοι στους οποίους και επιστηµονι-

κός εκδότης είναι µέλος ∆ΕΠ του Τµήµατος  
Θ: Άλλες εργασίες 
Ι:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κρι-

τές) που εκδίδουν πρακτικά 
Κ:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κρι-

τές) που δεν εκδίδουν πρακτικά 
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Πίνακας: Αναγνώριση του ερευνητικού έργου  

(α) Μελών Ε.Π.  

 
  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 

2008 7 0 0 1 0 0 0 0 0 
2007 22 0 0 3 3 0 0 0 0 
2006 23 0 0 1 1 0 0 0 0 
2005 7 0 0 1 1 0 0 0 0 
2004 11 0 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο 70 0 0 6 5 0 0 0 0 
  

(β) Επιστηµονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών  
          

  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 
2008 29 0 0 0 1 0 0 1 0 
2007 29 0 0 0 4 4 0 1 0 
2006 53 0 0 1 0 4 0 1 0 
2005 8 0 0 0 0 4 0 1 0 
2004 5 0 0 0 0 1 0 1 0 

Σύνολο 124 0 0 1 5 13 0 5 0 
 

(γ) Σύνολο ∆ιδασκόντων (µελών Ε.Π + Επιστηµονικών & Εργαστηριακών Συνεργατών)  

         
  Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 

2009 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
2008 36 0 0 1 1 0 0 1 0 
2007 51 0 0 3 7 4 0 1 0 
2006 76 0 0 2 1 4 0 1 0 
2005 15 0 0 1 1 4 0 1 0 
2004 16 0 0 0 0 1 0 1 0 

Σύνολο 194 0 0 5 11 12 0 2 0 

 

Επεξηγήσεις: 
 

Α:  Ετεροαναφορές 
Β: Αναφορές του ειδικού/επιστηµονικού τύπου 
Γ: Βιβλιοκρισίες 
∆:  Συµµετοχές σε επιτροπές επιστηµονικών συ-

νεδρίων 
Ε: Συµµετοχές σε συντακτικές επιτροπές επιστη-

µονικών περιοδικών 
Ζ:  Προσκλήσεις για διαλέξεις 
Η:    ∆ιπλώµατα ευρεσιτεχνίας 
Θ:    Βραβεία 
Ι:     Τιµητικοί τίτλοι 
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Πίνακας:  Εξέλιξη των εγγεγραµµένων φοιτητών του Τµήµατος σε όλα τα έτη σπουδών  

 

  2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 2003-2004 2002-2003 

ν 975 1292 1258 1311 1184 1335 1261 

ν + 1076 970 921 870 929 671 613 Προπτυχιακοί  

ΣΥΝΟΛΟ 2051 2262 2179 2181 2113 2006 1874 

Μεταπτυχιακοί -- -- -- -- -- -- -- 

∆ιδακτορικοί -- -- -- -- -- -- -- 

 
 
Ως ν προσδιορίζονται οι φοιτητές εγγεγραµµένοι σε κανονικά έτη σπουδών και ως ν+ οι εγγεγραµµένοι σε έτη σπουδών πέραν  
των κανονικών σύµφωνα µε το πρόγραµµα σπουδών. 

 

Πίνακας:  Εξέλιξη των εισερχοµένων προπτυχιακών φοιτητών του Τµήµατος  

 

 2008 - 2009 2007 - 2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 2003-2004 2002-2003 

Εισαγωγικές εξετάσεις 173 318 287 327 333 326 342 

Μετεγγραφές 2 1 3 3 14 10 21 

Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ 13 14 13 3 4 24 20 

Άλλες κατηγορίες 17 8 13 20 19 20 16 

Σύνολο 205 341 316 353 370 380 399 
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Πίνακας: Κατανοµή βαθµολογίας και µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών  

 

Κατανοµή Βαθµών (%) 
Έτος Αποφοίτησης 

5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 
Μέσος όρος Βαθµολογίας  

(Σύνολο απόφοιτων) 

2002-2003 6% 68% 25% 1% 6,91 

2003-2004 3% 51% 45% 1% 6,89 

2004-2005 2% 54% 43% 1% 6,78 

2005-2006 1% 69% 30% 0% 6,74 

2006-2007 2,5% 63% 34% 0,8% 6,86 

2007-2008 7,6% 72% 18,5% 1,6% 6,67 

2008-2009 3,5% 72% 24,5% 0,5% 6,75 

Σύνολο 3,66% 64,14% 31,43% 0,84% 6,78 
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Πίνακας: Εξέλιξη του αριθµού των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών και διάρκεια σπουδών  

 

∆ιάρκεια σπουδών (Έτη) 
Έτος Αποφοίτησης Έτος 

εισαγωγής 
Κ = 4 Κ = 5 Κ = 6 Κ = 7 Κ = 8 Κ = 9 Κ ≥ 10  

∆εν έχουν  
αποφοιτήσει 

ακόµα 

Σύνολο 

Αποφοίτων 

Σύνολο 

Εγγραφών 

2000-2001 3 93 44 44 12 11 4* 61 211 414 

2001-2002 - 36 98 29 17 7 *  81 187 405 

2002-2003 - 58 42 54 11 *   114 165 399 

2003-2004 1 16 66 18 *    151 101 380 

2004-2005 2 39 30 *     216 71 370 

2005-2006 2 19 *      279 21 353 

2006-2007        245  316 

 

(*) Αποφοιτήσεις µέχρι τον ∆εκέµβριο 2009 
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Εισαγωγικά 
 
 
Η παρούσα ετήσια εσωτερική έκθεση του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων εκπονήθηκε σύµφωνα 
µε τις οδηγίες της Α.∆Ι.Π. για τη σύνταξη ετήσιων (απογραφικών) εκθέσεων Τµηµάτων που εκδόθηκε 
τον Σεπτέµβριο του 2010. Στην ετήσια αυτή έκθεση περιλαµβάνονται απογραφικά στοιχεία για το 
πρόγραµµα σπουδών, το εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο του Τµήµατος.  
 
Ο στόχος της έκθεσης είναι: 

• Να αποτυπώσει τη συνολική εικόνα της λειτουργίας του Τµήµατος 
• Να επιτρέψει την συνεχή παρακολούθηση των στοιχείων και δεικτών που διασφαλίζουν την 

ποιότητα του επιτελούµενου έργου 
• Να χρησιµεύσει ως πρώτη ύλη για την σύνταξη της έκθεσης εσωτερικής αξιολόγησης που υ-

ποβάλλεται από το Τµήµα κάθε τετραετία.  
 
Τα στοιχεία που καταγράφονται στην έκθεση αυτή προέρχονται: 

• Τον οδηγό σπουδών του Τµήµατος 
• Τα απογραφικά δελτία των µαθηµάτων που συµπληρώθηκαν από τους διδάσκοντες 
• Τα ατοµικά απογραφικά δελτία διδασκόντων (που συµπληρώθηκαν από τους διδάσκοντες)  
• Το πληροφοριακό σύστηµα που χρησιµοποιείται από τη Γραµµατεία του Τµήµατος για την 

καταχώρηση των βαθµολογιών των φοιτητών.  
 
Η έκθεση αυτή είναι το αποτέλεσµα συλλογικής και συστηµατικής προσπάθειας του συνόλου του αν-
θρώπινου δυναµικού του Τµήµατος ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων.  
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Πίνακας 1.  ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥ∆ΩΝ (1) 
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Επάρκεια  
Εκπαιδευτικών 

Μέσων  

101 Μικροοικονοµική 3 1 0 6 ΜΓΥ ΝΑΙ 

102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 2 1 0 4 ΜΓΥ ΝΑΙ 

103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 2 3 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

104 Εισαγωγή στην Λογιστική 2 2 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 2 2 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

106 Εισαγωγή στη Πληροφορική 2 0 2 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

201 Μακροοικονοµική 3 1 0 4 ΜΓΥ ΝΑΙ 

202 Στατιστική Ι 2 3 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 2 1 2 6 ΜΓΥ ΝΑΙ 

204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 2 0 2 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

205 Οικονοµικά Μαθηµατικά 2 1 0 4 ΜΕΥ ΝΑΙ 

206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 2 1 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 2 2 0 5 ΜΓΥ ΝΑΙ 

302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 2 1 2 5 ΜΕΥ ∆εν επαρκεί η προβλεπόµενη αίθουσα λόγω µεγάλου αριθµού φοιτητών 

303 Μάρκετινγκ 2 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 2 1 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 2 2 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

306 Μεθοδολογία Έρευνας 2 2 0 5 ΜΕΥ ΝΑΙ 

401 Χρηµατοοικονοµική 2 2 0 4 ΜΕΥ ΝΑΙ 

402 
Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφά-
σεων Ι 

3 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 
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Επάρκεια  
Εκπαιδευτικών 

Μέσων  

403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 2 0 2 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

404 ∆ιαφήµιση 2 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

405 Έρευνα Μάρκετινγκ 2 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 2 1 0 4 ΜΕΥ  

501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Αποφάσεων ΙΙ 3 0 2 6 ΜΕ ΝΑΙ 

502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 2 3 0 6 ΜΕΥ Επαρκή αλλά προτείνεται η διαµόρφωση ειδικά εξοπλισµένης αίθουσας 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 2 3 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 3 1 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 2 3 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 2 3 0 6 ΜΕ ΝΑΙ 

601 ∆ιοίκηση Παραγωγής-Λειτουργιών 3 2 0 6 ΜΕ ΝΑΙ 

602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 3 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

603 ∆ιοικητική Λογιστική 3 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 3 2 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 2 2 0 6 ΜΕ 
Το υπάρχον προβολικό δεν καλύπτει πλήρως τις ανάγκες γιατί δεν διατίθεται 
στην αίθουσα Η/Υ και τηλεόραση  

606 Εφοδιαστική 2 0 2 6 ΜΕ ΝΑΙ 

701 Σεµινάριο 0 4 0 6 ΜΕΥ ΝΑΙ 

702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 3 2 0 6 ΜΕ Επαρκή αλλά προτείνεται η διαµόρφωση ειδικά εξοπλισµένης αίθουσας 

703 Μελέτες Επενδύσεων 2 3 0 6 ΜΕ 
Πολλές αίθουσες έχουν κατεστραµµένα υλικά υποδοµής π χ  κουρτίνες κατό-
πτευσης   Θα ήταν καλή η δυνατότητα ύπαρξης σύνδεσης internet εντός των 
αιθουσών διδασκαλίας 

704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 3 2 0 6 ΕΥ ΝΑΙ 
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Επάρκεια  
Εκπαιδευτικών 

Μέσων  

705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 2 0 3 6 ΕΥ ΝΑΙ 

706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 2 0 3 6 ΕΥ ΝΑΙ 

707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός 3 2 0 6 ΕΥ ΝΑΙ 

708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 3 2 0 6 ΕΥ ΝΑΙ 
 
 

(1) Σηµειώνεται ότι:  
• Σε όλα τα µαθήµατα χρησιµοποιείται πολλαπλή βιβλιογραφία  
• Το εξάµηνο στο οποίο διδάσκεται κάθε µάθηµα προκύπτει από το α’ ψηφίο του κωδικού του µαθήµατος  
• Προαπαιτούµενα είναι: (α) το µάθηµα 402 για το µάθηµα 501 και (β) το µάθηµα 202 (για το µάθηµα 302)  

(2) Οι ώρες διδασκαλίας του θεωρητικού τµήµατος του µαθήµατος ανά εβδοµάδα  
(3) Οι ώρες διδασκαλίας των Ασκήσεων-Πράξεων του µαθήµατος ανά εβδοµάδα  
(4) Οι ώρες εργαστηριακών ασκήσεων του µαθήµατος ανά εβδοµάδα  
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Πίνακας 2α – Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών  
 

Μάθηµα Ιστότοπος 

Σ
ε
λ
ίδ

α
 

Ο
δ
η
γ
ο
ύ
 

Σ
π
ο
υ
δ
ώ

ν
 

∆ιδάσκοντες 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτικό/ 

Κατ’ επιλογή 

Αξιολόγηση 
από φοιτη-
τή (Ναι / 

ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

101 Μικροοικονοµική  16 Αθανάσαινας  Α-
θανάσιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου  18 
Παπαδόπουλος 
Νικόλαος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Αθανάσαινας  Α-
θανάσιος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων  21 

Σαφούρη Χριστίνα 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

ΝΑΙ ΝΑΙ 

∆ρογαλάς Γεώργι-
ος 

ΝΑΙ  104 Εισαγωγή στην Λογιστική  25 

 

Υποχρεωτικό 
Υποχρεωτικό 
Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων  29 Γιοβάνης Νικόλαος  Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Βράνα Βασιλική ΝΑΙ ΝΑΙ 

ΝΑΙ  
106 Εισαγωγή στη Πληροφορική 
 

 33 Γιουβανάκης Αθα-
νάσιος 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

201 Μακροοικονοµική  37 Χαψά Ξανθίππη Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Χαψά Ξανθίππη ΝΑΙ ΝΑΙ 
202 Στατιστική Ι  41 

Κατρακυλίδης 
Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

Κεχρής Ευάγγελος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Γιουβανάκης Αθα-
νάσιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ  203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων ΝΑΙ 43 

Αραπάκης Γεώργι-
ος Υποχρεωτικό ΝΑΙ  

Κοτζαϊβάζογλου 
Ιορδάνης 

ΝΑΙ 204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία  47 

Τσούκας 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 
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∆ιδάσκοντες 
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Υποχρεωτικό/ 

Κατ’ επιλογή 

Αξιολόγηση 
από φοιτη-
τή (Ναι / 

ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

Αραπάκης  

205 Οικονοµικά Μαθηµατικά ΝΑΙ 52 
∆ασίλας Απόστο-
λος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων  54  Πάνου Γεώργιος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

ΝΑΙ 
301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα  57 

∆ρογαλάς Γεώργι-
ος  

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

Χαψά Ξανθίππη ΝΑΙ 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ  61 

Κατρακυλίδης 
Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

Πασχαλούδης  ∆η-
µήτρης 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
303 Μάρκετινγκ  64 

Τσουρέλα Μαρία 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί ΝΑΙ 66 
Καρανάσιος Νικό-
λαος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. ΝΑΙ 68 Γιοβάνης Νικόλαος Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

306 Μεθοδολογία Έρευνας  72 Κάπαρης Αναστά-
σιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

401 Χρηµατοοικονοµική  76 
Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

∆ηµητριάδης Σω-
τήριος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι ΝΑΙ 79 

Καρακίτσιου 

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

Κεχρής Ευάγγελος ΝΑΙ 

Γιουβανάκης  
Ιωαννίδου 

 
403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων ΝΑΙ 81 

Κατσαρός  
Κανόπουλος  

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

404 ∆ιαφήµιση  85 Κοτζαϊβάζογλου Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 
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ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

Ιορδάνης 

405 Έρευνα Μάρκετινγκ ΝΑΙ 88 Χατζή Ευσταθία  Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

∆ηµητριάδης Σω-
τήριος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 

Καρακίτσιου ΝΑΙ  501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη Αποφάσεων ΙΙ ΝΑΙ 94 

Ραβάνης  
Κεχρής  

Υποχρεωτικό 

ΝΑΙ  

502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων  97 Μουζά  Άννα,  Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας  100 
Μπαλτζής ∆ηµή-
τριος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ  104  Αναστασιάδου Κυ-
ριακή 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση  108 
∆ασίλας Απόστο-
λος 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

Τσούκας Βασίλειος  Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 
506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 
∆ηµόσιες Σχέσεις 

 111 Κοτζαϊβάζογλου 
Ιορδάνης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

       

       

∆ηµητριάδης Σω-
τήριος  
 

ΝΑΙ 
601 ∆ιοίκηση Παραγωγής-Λειτουργιών ΝΑΙ 114 

Παπανάγνου Χρή-
στος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

Φραγκίδης Γαρύ-
φαλλος 

ΝΑΙ 
602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη ΝΑΙ 116 

Ματθαιοπούλου 
Ευδοξία 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 
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ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

603 ∆ιοικητική Λογιστική  120 Παντελίδης  Πανα-
γιώτης 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Τσουρέλα Μαρία ΝΑΙ ΝΑΙ 
604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά  123 Ματθαιοπούλου 

Ευδοξία 

Υποχρεωτικό 
ΝΑΙ  

605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων  126 Κοτενίδης Σάββας Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

606 Εφοδιαστική  129 Καρανάσιος Νικό-
λαος   

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

Κουµπής ∆ιαµα-
ντής  

 

Καρακίτσιου Αθα-
νασία 

 

Παζάρσκης Μι-
χαήλ 

Κάπαρης Αναστά-
σιος 

701 Σεµινάριο 
 

ΝΑΙ 132 

Μιχαηλίδης Αθα-
νάσιος 

Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

702 ∆ιοίκηση Οργανισµών  134 Μουζά  Άννα Υποχρεωτικό ΝΑΙ ΝΑΙ 

Γιοβάνης Νικόλαος ΝΑΙ 
703 Μελέτες Επενδύσεων ΝΑΙ 137 

Μαδυτινός Ζήσης  
Υποχρεωτικό ΝΑΙ 

 

704 Περιφερειακή Ανάπτυξη  141 Αθανάσαινας  Α-
θανάσιος 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

Φραγκίδης Γαρύ-
φαλλος 

ΝΑΙ ΝΑΙ 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο ΝΑΙ 145 

Βράνα Βασιλική 

Κατ’ επιλογή 

ΝΑΙ  

706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση  150 
Ιωαννίδου Ευαγγε-
λία 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 
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Μάθηµα Ιστότοπος 

Σ
ε
λ
ίδ

α
 

Ο
δ
η
γ
ο
ύ
 

Σ
π
ο
υ
δ
ώ

ν
 

∆ιδάσκοντες 

(Συνεργάτες) 

Υποχρεωτικό/ 

Κατ’ επιλογή 

Αξιολόγηση 
από φοιτη-
τή (Ναι / 

ΟΧΙ) 

∆ιαλέξεις 

707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός ΝΑΙ 154 Καρανάσιος Νικό-
λαος 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 

708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος ΝΑΙ 158 Φιλιππίδης Ευάγ-
γελος 

Κατ’ επιλογή ΝΑΙ ΝΑΙ 
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Πίνακας 2β – Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών (2009 – 2010 χειµερινό εξάµηνο) 
      
  

Μάθηµα 
Εγγεγραµµένοι 

Φοιτητές 

Αριθµός Φοιτητών που 
συµµετείχαν στις εξετάσεις 

Αριθµός Φοιτητών που 
πέρασε επιτυχώς στην 

κανονική & επαναληπτι-
κή εξέταση 

 Α' 

εξεταστική 

Β' εξετα-
στική 

Α' εξεταστι-
κή 

Β' εξετα-
στική 

Α' εξετα-
στική 

Β' εξετα-
στική 

101 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ. 349 342 101 73 7 19 
102 ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ∆ΙΚΑΙΟΥ. 276 261 73 59 15 27 
103 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ. 343 325 111 71 18 9 
104 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ. 224 201 67 33 23 11 
105 ΑΡΧΕΣ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ. 274 236 100 45 38 24 
106 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ -Θ. 186 149 62 21 37 5 
201 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ. 205 192 49 43 13 23 
202 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ Ι. 262 220 84 33 42 10 
203 ΒΑΣΕΙΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ -Θ. 167 132 65 29 35 14 
204 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΕΣ ∆ΟΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ. 219 189 103 67 30 25 
205 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ. 230 211 79 45 19 9 
206 ∆ΙΚΑΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ. 238 224 101 84 14 33 
301 ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ. 189 149 93 57 40 26 
302 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΗΥ. 132 93 59 28 39 14 
303 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ. 334 320 157 116 14 30 
304 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ. 208 138 104 36 70 27 
305 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΜΜΕ. 309 239 138 79 70 36 
306 ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ. 194 155 94 47 39 23 
401 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ. 205 147 116 63 58 36 
402 ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΙΙ. 212 184 97 78 28 24 
403 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ-Θ. 231 195 115 86 36 30 
404 ∆ΙΑΦΗΜΙΣΗ. 312 237 132 73 75 25 
405 ΕΡΕΥΝΑ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ. 288 248 128 115 40 62 
501 ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΙΙ-Θ 131 78 79 39 53 18 
502 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ. 254 222 129 89 32 40 
503 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΟΛΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ. 196 187 122 80 9 16 
504 ∆ΙΕΘΝΕΣ ΜΑΝΑΝΤΖΜΕΝΤ. 246 217 83 90 29 38 
505 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ. 22 14 8 0 8 0 
506 ∆ΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ. 161 95 101 33 66 23 
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Μάθηµα 
Εγγεγραµµένοι 

Φοιτητές 

Αριθµός Φοιτητών που 
συµµετείχαν στις εξετάσεις 

Αριθµός Φοιτητών που 
πέρασε επιτυχώς στην 

κανονική & επαναληπτι-
κή εξέταση 

601 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ- ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ. 128 118 47 39 10 24 
602 ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ. 122 74 70 23 48 6 
603 ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ. 197 149 108 69 48 40 
604 ΟΡΓΑΝΩΣΙΑΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ. 129 86 74 51 43 17 
605 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ. 79 45 48 13 34 11 
606 ΕΦΟ∆ΙΑΣΤΙΚΗ -Θ. 52 30 32 12 22 12 
701 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ. 115 14 102 0 101 0 
702 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. 200 147 107 66 53 27 
703 ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ. 173 128 98 63 45 33 
704 ΠΕΡΙΦΕΡΡΕΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ. 17 12 6 2 5 1 
705 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ. 39 20 25 8 19 5 
706 ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙ-
ΡΙΣΗ-Θ. 

10 2 8 0 8 0 

707 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ. 88 29 63 9 59 8 
708 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ. 92 55 62 22 37 17 
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Κατανοµή βαθµολογιών (2009 – 2010 χειµερινό εξάµηνο)  
 
 
Μάθηµα 0 - 3.9 4 - 4.9 5 - 5.9 6 - 6.9 7 - 8.4 8.4 - 10 Μέσος Όρος 
101 ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 82,18% 2,87% 10,92% 1,72% 1,15% 1,15% 1,85 
102 ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ∆ΙΚΑΙΟΥ 66,67% 1,52% 19,70% 7,58% 2,27% 2,27% 3,51 
103 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 84,07% 1,10% 4,40% 3,85% 3,85% 2,75% 1,94 
104 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 63,00% 3,00% 15,00% 9,00% 4,00% 6,00% 3,38 
105 ΑΡΧΕΣ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 52,41% 4,83% 20,69% 8,97% 6,90% 6,21% 3,68 
106 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ -Θ 38,55% 10,84% 33,73% 6,02% 9,64% 1,20% 4,33 
201 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 59,78% 1,09% 31,52% 1,09% 4,35% 2,17% 3,34 
202 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ Ι 55,56% 0,00% 19,66% 6,84% 11,97% 5,98% 3,85 
203 ΒΑΣΕΙΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ  47,87% 0,00% 31,91% 6,38% 9,57% 4,26% 4,21 
204 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΕΣ ∆ΟΜΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 64,12% 3,53% 15,29% 5,88% 6,47% 4,71% 3,47 
205 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 77,42% 0,00% 16,13% 1,61% 4,84% 0,00% 2,13 
206 ∆ΙΚΑΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 65,95% 8,65% 16,22% 4,86% 2,16% 2,16% 3,07 
301 ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 56,00% 0,00% 30,67% 6,67% 6,67% 0,00% 3,79 
302 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΗΥ 39,08% 0,00% 21,84% 14,94% 18,39% 5,75% 4,71 
303 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 81,68% 2,20% 8,06% 5,86% 0,37% 1,83% 2,34 
304 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ 13,57% 17,14% 27,86% 20,71% 17,14% 3,57% 5,59 
305 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΜΜΕ 51,15% 0,00% 17,97% 9,68% 12,44% 8,76% 4,02 
306 ΜΕΘΟ∆ΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 39,72% 16,31% 19,86% 11,35% 12,06% 0,71% 4,13 
401 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 47,49% 0,00% 35,20% 4,47% 11,17% 1,68% 4,11 
402 ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ Ι 70,29% 0,00% 15,43% 6,86% 4,57% 2,86% 2,95 
403 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ-Θ 67,16% 0,00% 15,42% 5,97% 7,46% 3,98% 3,43 
404 ∆ΙΑΦΗΜΙΣΗ 50,73% 0,49% 19,51% 9,27% 7,32% 12,68% 4,29 
405 ΕΡΕΥΝΑ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 46,09% 11,93% 20,16% 10,70% 7,82% 3,29% 3,69 
501 ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟ∆ΟΙ ΙΙ-Θ 39,83% 0,00% 21,19% 13,56% 15,25% 10,17% 4,79 
502 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 64,68% 2,29% 17,43% 4,13% 7,34% 4,13% 3,28 
503 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΟΛΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 85,64% 1,98% 6,93% 1,49% 3,96% 0,00% 1,71 
504 ∆ΙΕΘΝΕΣ ΜΑΝΑΝΤΖΜΕΝΤ 54,91% 6,36% 13,29% 12,14% 11,56% 1,73% 3,66 
505 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ 0,00% 0,00% 12,50% 25,00% 0,00% 62,50% 8,25 
506 ∆ΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 31,34% 2,24% 8,21% 17,16% 20,90% 20,15% 5,82 
601 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ- ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 60,47% 0,00% 15,12% 8,14% 9,30% 6,98% 3,45 
602 ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ 41,94% 0,00% 20,43% 16,13% 12,90% 8,60% 4,71 
603 ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 49,72% 0,56% 25,99% 10,17% 9,60% 3,95% 4,13 
604 ΟΡΓΑΝΩΣΙΑΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 38,40% 13,60% 20,00% 8,80% 13,60% 5,60% 4,66 
605 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 21,31% 4,92% 8,20% 9,84% 21,31% 34,43% 6,36 
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606 ΕΦΟ∆ΙΑΣΤΙΚΗ -Θ 13,64% 9,09% 47,73% 15,91% 11,36% 2,27% 5,50 
701 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 0,98% 0,00% 0,00% 0,00% 19,61% 79,41% 9,13 
702 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 52,60% 1,16% 27,75% 5,20% 8,67% 4,62% 3,65 
703 ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 51,55% 0,00% 35,40% 3,11% 4,35% 5,59% 3,74 
704 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 25,00% 0,00% 50,00% 12,50% 12,50% 0,00% 5,06 
705 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 27,27% 0,00% 6,06% 15,15% 24,24% 27,27% 5,97 
706 ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ-
Θ 

0,00% 0,00% 37,50% 12,50% 25,00% 25,00% 7,00 

707 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ 6,94% 0,00% 15,28% 20,83% 36,11% 20,83% 6,72 
708 ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 32,14% 3,57% 33,33% 11,90% 13,10% 5,95% 5,16 
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Πίνακας 2β – Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών (2009 – 2010 εαρινό εξάµηνο) 
 
       

Μάθηµα  

Εγγεγραµµένοι 

Φοιτητές 

Αριθµός Φοιτητών που 
συµµετείχαν στις εξετά-

σεις 

Αριθµός Φοιτητών που 
πέρασε επιτυχώς στην 
κανονική & επαναλη-

πτική εξέταση 
 Α' 

εξεταστική 
Β' εξετα-

στική 
Α' εξετα-

στική 
Β' εξετα-

στική 
Α' εξετα-

στική 
Β'  

εξεταστική 
101 Μικροοικονοµική 351 315 122 93 36 7 
102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 234 214 76 59 20 18 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 295 269 111 72 26 23 
104 Εισαγωγή στην Λογιστική 206 190 67 43 16 11 
105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 251 198 92 31 53 13 
106 Εισαγωγή στην Πληροφορική 139 139 33 33 16 16 
201 Μακροοικονοµική 204 176 47 33 28 9 
202 Στατιστική Ι 239 215 70 60 24 16 
203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 138 115 44 25 23 9 
204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 197 174 75 57 23 11 
205 Οικονοµικά Μαθηµατικά 182 161 48 28 21 7 
206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 229 222 85 77 7 29 
301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 187 151 102 70 36 28 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 132 100 57 28 32 15 
303 Μάρκετινγκ 302 287 140 110 15 17 
304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 172 103 96 30 69 26 
305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 204 190 72 47 14 21 
306 Μεθοδολογία Έρευνας 180 146 82 54 34 32 
401 Χρηµατοοικονοµική 159 138 81 64 21 23 
402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι 194 136 106 43 58 10 
403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 195 165 88 66 30 25 
404 ∆ιαφήµιση 260 229 113 86 31 40 
405 Έρευνα Μάρκετινγκ 229 182 108 66 47 57 
406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 205 133 141 69 72 39 
501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων ΙΙ 115 69 78 30 46 8 
502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 246 205 112 91 41 24 
503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 214 187 115 96 27 31 
504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 258 227 99 96 31 35 
505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 26 18 12 2 8 2 
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506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 161 111 101 61 50 37 
601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών 159 125 90 57 34 23 
602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 144 113 86 56 31 24 
603 ∆ιοικητική Λογιστική 204 146 118 65 58 26 
604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 144 98 86 54 46 9 
605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 83 45 42 14 38 10 
606 Εφοδιαστική 61 22 43 10 39 8 
701 Σεµινάριο 69 13 57 0 56 0 
702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 118 118 48 48 24 24 
703 Μελέτες Επενδύσεων  143 93 79 45 50 25 
704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 16 11 7 3 5 1 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 35 21 16 5 14 4 
706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 17 7 12 3 10 3 
707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός 69 42 40 21 27 18 
708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 79 50 47 30 29 25 
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Κατανοµή βαθµολογιών (2009 – 2010 εαρινό εξάµηνο)  
 
 

Μάθηµα 0 - 3.9 4 - 4.9 5 - 5.9 6 - 6.9 7 - 8.4 8.4 - 10 
Μέσος  
Όρος 

101 Μικροοικονοµική 79,07% 0,93% 10,23% 5,12% 3,72% 0,93% 2,02 
102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου 71,85% 0,00% 22,96% 3,70% 1,48% 0,00% 3,14 
103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 70,49% 2,73% 16,94% 4,37% 4,92% 0,55% 2,49 
104 Εισαγωγή στην Λογιστική 69,09% 6,36% 6,36% 7,27% 7,27% 3,64% 3,00 
105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 46,34% 0,00% 17,07% 3,25% 21,14% 12,20% 4,46 
106 Εισαγωγή στην Πληροφορική 48,48% 3,03% 30,30% 15,15% 3,03% 0,00% 3,88 
201 Μακροοικονοµική 53,75% 0,00% 35,00% 2,50% 7,50% 1,25% 3,43 
202 Στατιστική Ι 69,23% 0,00% 20,00% 4,62% 3,85% 2,31% 3,02 
203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 53,62% 0,00% 24,64% 8,70% 10,14% 2,90% 4,12 
204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία 73,48% 0,76% 10,61% 5,30% 3,03% 6,82% 3,17 
205 Οικονοµικά Μαθηµατικά 60,53% 2,63% 23,68% 3,95% 6,58% 2,63% 3,18 
206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων 67,90% 9,88% 11,11% 6,79% 1,23% 3,09% 2,77 
301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 62,79% 0,00% 28,49% 2,91% 4,07% 1,74% 3,66 
302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ 44,71% 0,00% 27,06% 5,88% 14,12% 8,24% 4,35 
303 Μάρκετινγκ 87,20% 0,00% 3,20% 8,00% 1,20% 0,40% 2,02 
304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί 8,73% 15,87% 38,89% 24,60% 10,32% 1,59% 5,40 
305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε. 68,07% 2,52% 17,65% 4,20% 4,20% 3,36% 3,22 
306 Μεθοδολογία Έρευνας 33,09% 18,38% 19,12% 14,71% 13,97% 0,74% 4,40 
401 Χρηµατοοικονοµική 69,66% 0,00% 20,00% 6,21% 3,45% 0,69% 3,36 
402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων Ι 54,36% 0,00% 30,20% 4,70% 8,05% 2,68% 3,53 
403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων 64,29% 0,00% 24,03% 4,55% 5,84% 1,30% 3,51 
404 ∆ιαφήµιση 63,82% 0,50% 16,08% 7,04% 5,03% 7,54% 3,61 
405 Έρευνα Μάρκετινγκ 29,31% 10,92% 14,94% 10,34% 14,94% 19,54% 5,29 
406 Αγγλικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων 41,43% 5,71% 24,29% 12,38% 8,57% 7,62% 4,67 
501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Αποφάσεων ΙΙ 48,15% 1,85% 14,81% 7,41% 11,11% 16,67% 4,76 
502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 67,00% 0,99% 17,24% 2,96% 7,39% 4,43% 2,88 
503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας 72,04% 0,47% 19,91% 2,37% 5,21% 0,00% 2,18 
504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ 58,97% 7,18% 14,87% 8,21% 9,74% 1,03% 3,45 
505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση 28,57% 0,00% 7,14% 7,14% 14,29% 42,86% 6,14 
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506 ∆ηµόσιες Σχέσεις 46,30% 0,00% 16,05% 11,11% 15,43% 11,11% 4,64 
601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών 59,86% 1,36% 23,13% 6,12% 6,12% 3,40% 3,41 
602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 61,27% 0,00% 19,01% 8,45% 7,75% 3,52% 3,59 
603 ∆ιοικητική Λογιστική 52,46% 1,64% 28,42% 7,65% 7,65% 2,19% 4,04 
604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά 42,86% 17,86% 17,14% 8,57% 9,29% 4,29% 4,32 
605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων 14,29% 0,00% 21,43% 7,14% 23,21% 33,93% 6,79 
606 Εφοδιαστική 9,43% 1,89% 7,55% 5,66% 35,85% 39,62% 7,55 
701 Σεµινάριο 1,75% 0,00% 0,00% 1,75% 15,79% 80,70% 9,12 
702 ∆ιοίκηση Οργανισµών 50,00% 0,00% 20,83% 14,58% 10,42% 4,17% 3,76 
703 Μελέτες Επενδύσεων  39,52% 0,00% 33,06% 8,87% 14,52% 4,03% 4,22 
704 Περιφερειακή Ανάπτυξη 40,00% 0,00% 30,00% 10,00% 10,00% 10,00% 4,60 
705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο 14,29% 0,00% 19,05% 9,52% 33,33% 23,81% 6,48 
706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση 13,33% 0,00% 33,33% 6,67% 46,67% 0,00% 6,07 
707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός 13,11% 13,11% 32,79% 11,48% 24,59% 4,92% 5,46 
708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος 19,48% 10,39% 36,36% 15,58% 15,58% 2,60% 5,39 
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Πίνακας: Συµµετοχή φοιτητών στο µάθηµα, και αξιολόγηση φοιτητών 
Τα δεδοµένα του πίνακα αυτού προέρχονται από τα δελτία µαθηµάτων που συµπλήρωσαν οι διδάσκοντες 
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101 Μικροοικονοµική   √         √               

102 Γενικές Αρχές ∆ικαίου     √       √         ΝΑΙ   
ΥΠΟ ΚΑΤΑ-

ΣΚΕΥΗ 

103 Μαθηµατικά για ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων   √         √         ΝΑΙ     

104 Εισαγωγή στην Λογιστική       √     √     √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

105 Αρχές ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων       √     √     √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

106 Εισαγωγή στην Πληροφορική   √         √     √   ΝΑΙ     

201 Μακροοικονοµική     √       √     √ √ ΝΑΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

202 Στατιστική Ι     √       √ √   √   ΝΑΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

203 Βάσεις ∆εδοµένων στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων   √         √     √   ΝΑΙ ΟΧΙ ΝΑΙ 

204 Επιχειρησιακές ∆οµές και Επικοινωνία   √         √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

205 Οικονοµικά Μαθηµατικά        √     √         ΝΑΙ   ΝΑΙ 

206 ∆ίκαιο Επιχειρήσεων √           √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

301 Αναλυτική Λογιστική και ∆ιεθνή Λογιστικά Πρό-
τυπα 

    √       √   √ √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

302 Στατιστική µε χρήση Η/Υ       √     √ √   √   ΝΑΙ   ΟΧΙ 

304 Ευρωπαϊκοί Θεσµοί   √         √         ΝΑΙ   ΝΑΙ 

305 ∆ιοίκηση Μ.Μ.Ε.     √       ΝΑΙ   ΝΑΙ     ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΝΑΙ 

306 Μεθοδολογία Έρευνας      √       √         ΝΑΙ     
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401 Χρηµατοοικονοµική      √       √         ΝΑΙ     

402 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Απο-
φάσεων Ι 

  √         √ √       ΝΑΙ Εργασία ΝΑΙ 

403 Πληροφοριακά Συστήµατα ∆ιοίκησης Επιχειρή-
σεων   √         √ √ √ √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΝΑΙ 

404 ∆ιαφήµιση       √     √ √ √ √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

405 Έρευνα Μάρκετινγκ √           √     √ √ ΝΑΙ ΟΧΙ ΝΑΙ 

501 Ποσοτικές Μέθοδοι στη Λήψη ∆ιοικητικών Απο-
φάσεων ΙΙ  

  √         √ √       ΝΑΙ Εργασία ΝΑΙ 

502 ∆ιοίκηση Ανθρώπινων Πόρων   √         √ √       ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

503 ∆ιοίκηση Ολικής Ποιότητας   √         √   √     ΝΑΙ προαιρετική ΟΧΙ 

504 ∆ιεθνές Μάνατζµεντ   √         √         ΝΑΙ     

505 Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση       X     √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

506 ∆ηµόσιες Σχέσεις   √         √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

601 ∆ιοίκηση Παραγωγής – Λειτουργιών   √         √ √       ΝΑΙ Εργασία ΝΑΙ 

602 Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη  √           √ √ √     ΝΑΙ   ΝΑΙ 

603 ∆ιοικητική Λογιστική √           √         ΝΑΙ     

604 Οργανωσιακή Συµπεριφορά   √         √ √ √     ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 

605 ∆ιοίκηση Πωλήσεων   √         √     √ √ ΝΑΙ ΝΑΙ Προαιρετικά ΟΧΙ 

606 Εφοδιαστική   √   √     √     √   ΝΑΙ     

701 Σεµινάριο         √       √     ΝΑΙ   ΝΑΙ 

702 ∆ιοίκηση Οργανισµών   √         100 20       ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΟΧΙ 
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703 Μελέτες Επενδύσεων   √         √ √ √     ΝΑΙ Ναι Προαιρετική ΝΑΙ 

704 Περιφερειακή Ανάπτυξη   √         √ √       ΝΑΙ     

705 Ηλεκτρονικό Εµπόριο √           √ √   √   ΝΑΙ ΝΑΙ  Προαιρετική ΝΑΙ 

706 Μηχανογραφηµένη Οικονοµική ∆ιαχείριση             √     √   NAI ΟΧΙ ΟΧΙ 

707 Επιχειρησιακός Σχεδιασµός  √           √     √   ΝΑΙ   ΝΑΙ 

708 ∆ιαχείριση Περιβάλλοντος   √         √ √       ΝΑΙ   ΝΑΙ 

 
 
(1) Σε κανένα µάθηµα δεν αξιολογούνται οι φοιτητές µε:  

• Εξέταση προφορική στο τέλος του εξαµήνου 
• Πρόοδο (ενδιάµεση εξέταση) 
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Πίνακας: Χρήση ΤΠΕ στα µαθήµατα 
Τα δεδοµένα του πίνακα αυτού προέρχονται από τα δελτία µαθηµάτων που συµπλήρωσαν οι διδάσκοντες 
 

Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

101 Μικροοικονοµι-
κή 

Υλοποιούνται αναφορές και συζητήσεις σε τεχνικοοι-
κονοµικά προβλήµατα  σε πλήρη σχέση µε           το 
συγκεκριµένο µάθηµα   που αφορούν την Ελληνική 
και ξένη Οικονοµία  µε αναφορές σε           πηγές του 
διαδικτύου και την ακαδηµαϊκά ορθή χρήση τους για 
τις ανάγκες του µαθήµατος            εργασιών  κ λ π 

Όχι  ακόµη 
Το µάθηµα δεν γίνεται σε εργαστηριακή 
µορφή 

102 Γενικές Αρχές 
∆ικαίου 

  
Στο εγχειρίδιο σηµειώσεων υπάρχει κεφάλαιο για 
την εξεύρεση νοµικών πηγών µε µέσα πληροφορι-
κής 

  

103 Μαθηµατικά 
για ∆ιοίκηση Επι-
χειρήσεων 

Όχι  ακόµη Όχι Όχι 

104 Εισαγωγή στην 
Λογιστική ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

105 Αρχές ∆ιοίκη-
σης Επιχειρήσεων 

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

106 Εισαγωγή στην 
Πληροφορική 

Το µάθηµα γίνεται µε χρήση διαφανειών και βιντεο-
προβολέα 

    

201 Μακροοικονο-
µική 

Power Point όποτε αυτό θεωρείται ότι εξυπηρετεί τις 
ανάγκες του µαθήµατος 

Όχι Το µάθηµα δεν έχει εργαστηριακό µέρος 

202 Στατιστική Ι 
Στη διδασκαλία του θεωρητικού µέρους γίνεται χρή-
ση του Power Point όπου αυτό θεωρείται ότι εξυπη-
ρετεί τις ανάγκες της διδασκαλίας 

Όχι Το µάθηµα δεν έχει εργαστηριακό µέρος 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

203 Βάσεις ∆εδοµέ-
νων στην ∆ιοίκηση 
Επιχειρήσεων 

Χρησιµοποιείται η ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης 
του ΤΕΙ Σερρών στην οποία έχει αναπτυχθεί και δια-
τίθεται ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό για το µάθη-
µα  Μέρος του ηλεκτρονικού εκπαιδευτικού υλικού 
περιλαµβάνει τις διαφάνειες του µαθήµατος  Ση-
µειώνεται ότι οι εβδοµαδιαίες διαλέξεις του µαθήµα-
τος βασίζονται σε µεγάλο βαθµό στις διαφάνειες του 
µαθήµατος οι οποίες προβάλλονται στην αίθουσα 

Στην σελίδα του µαθήµατος που έχει καταχωρηθεί 
στην ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης του ΤΕΙ 
Σερρών υπάρχουν σύνδεσµοι σε δικτυακούς τό-
πους σχετικούς µε το αντικείµενο του µαθήµατος 

Στο εργαστηριακό µέρος του µαθήµατος 
οι φοιτητές εξασκούνται στην χρήση 
ενός Συστήµατος ∆ιαχείρισης Βάσεων 
∆εδοµένων  Επίσης σε ορισµένα εργα-
στηριακά µαθήµατα χρησιµοποιείται 
λογισµικό για την καθοδήγηση των φοι-
τητών στα εργαστηριακά µαθήµατα 

204 Επιχειρησιακές 
∆οµές και Επικοι-
νωνία 

Χρησιµοποιώ βιντεοπροτζέκτορα  διαφανοσκόπειο  
τηλεόραση και DVD player 

Παρουσιάζονται DVD σχετικά µε το µάθηµα  τα 
οποία στη συνέχεια σχολιάζονται 

Οι παρουσιάσεις των DVD προβάλλονται 
κυρίως στην εργαστηριακή εκπαίδευση 

205 Οικονοµικά 
Μαθηµατικά  

Ναι  Βασίζεται στις οικονοµικές συναρτήσεις του 
MS-Excel και κυρίως του ανοιχτού λογισµικού της 
SUN (Open Office – Calc) 

Όχι ∆εν υφίσταται εργαστηριακή εκπαίδευ-
ση 

206 ∆ίκαιο Επιχει-
ρήσεων ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

301 Αναλυτική Λο-
γιστική και ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα 

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

302 Στατιστική µε 
χρήση Η/Υ 

Όχι Όχι Όχι 

304 Ευρωπαϊκοί 
Θεσµοί 

Χρησιµοποιώ προβολέα LCD και η λειτουργία του 
είναι πολύ καλή 

Επιλεγµένη Ευρωπαϊκή πληροφόρηση διατίθεται 
στην ιστοσελίδα του διδάσκοντα 

ΟΧΙ 

305 ∆ιοίκηση 
Μ.Μ.Ε. 

NAI       ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ   CD  Η Υ  µε µεταφορά  πληρο-
φοριών  επιχειρηµατικών παραδειγµάτων  ηλεκτρο-
νικών διευθύνσεων κατά τη διάρκεια των παραδόσε-
ων του µαθήµατος 

NAI     Χρήση  TV    Η Υ   CD  DVD  VIDEO 
PROJECTORS    για προβολή Power Point    εικό-
νων  σχηµάτων  πληροφοριών  ασκήσεων  ψηφιο-
ποιηµένων επιχειρηµατικών προσοµοιώσεων case 
studies 

ΟΧΙ    το µάθηµα δεν περιλαµβάνει ερ-
γαστηριακές ώρες 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

306 Μεθοδολογία 
Έρευνας  

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

401 Χρηµατοοικο-
νοµική  

Όχι  δεν χρησιµοποιούνται Όχι  δεν χρησιµοποιούνται Όχι   δεν χρησιµοποιούνται 

402 Ποσοτικές Μέ-
θοδοι στη Λήψη 
∆ιοικητικών Απο-
φάσεων Ι 

Το σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης (e-learning) 
του ΤΕΙ Σερρών 

Στην ιστοσελίδα του µαθήµατος (στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης e-learning του ΤΕΙ 
Σερρών) υπάρχει διαθέσιµο τεστ µε ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής  για την αυτό-αξιολόγηση των 
φοιτητών που δείχνουν ενδιαφέρον  Στην ίδια σε-
λίδα  υπάρχει πλήθος παραποµπών (που ανανεώ-
νεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα) σε ιστοσε-
λίδες άλλων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της Ελλά-
δας και του εξωτερικού  µε συναφές µε το µάθηµα 
εκπαιδευτικό υλικό 

∆εν υπάρχουν εργαστηριακές ασκήσεις 
για το µάθηµα αυτό 

403 Πληροφοριακά 
Συστήµατα ∆ιοίκη-
σης Επιχειρήσεων 

Χρησιµοποιείται η ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης 
του ΤΕΙ Σερρών στην οποία έχει αναπτυχθεί και δια-
τίθεται ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό για το µάθη-
µα  Μέρος του ηλεκτρονικού εκπαιδευτικού υλικού 
περιλαµβάνει τις διαφάνειες του µαθήµατος  Ση-
µειώνεται ότι οι εβδοµαδιαίες διαλέξεις του µαθήµα-
τος βασίζονται σε µεγάλο βαθµό στις διαφάνειες του 
µαθήµατος οι οποίες προβάλλονται στην αίθουσα 

Στην σελίδα του µαθήµατος που έχει καταχωρηθεί 
στην ηλεκτρονική πλατφόρµα µάθησης του ΤΕΙ 
Σερρών υπάρχουν σύνδεσµοι σε δικτυακούς τό-
πους σχετικούς µε το αντικείµενο του µαθήµατος 

Στο εργαστηριακό µέρος του µαθήµατος 
οι φοιτητές εξασκούνται στην χρήση 
ενός πραγµατικού Πληροφοριακού  Συ-
στήµατος 

404 ∆ιαφήµιση Χρησιµοποιώ βιντεοπροτζέκτορα και διαφανοσκό-
πειο 

Προβάλλονται διαφηµίσεις  οι οποίες στη συνέχεια 
σχολιάζονται και αναλύονται 

∆εν υπάρχει εργαστηριακή εκπαίδευση 
στο συγκεκριµένο µάθηµα 

405 Έρευνα Μάρ-
κετινγκ Όχι Όχι Όχι 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

501 Ποσοτικές Μέ-
θοδοι στη Λήψη 
∆ιοικητικών Απο-
φάσεων ΙΙ  

Το σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης (e-learning) 
του ΤΕΙ Σερρών 

Στην ιστοσελίδα του µαθήµατος (στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης e-learning του ΤΕΙ 
Σερρών) υπάρχει διαθέσιµο τεστ µε ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής  για την αυτό-αξιολόγηση των 
φοιτητών που δείχνουν ενδιαφέρον  Στην ίδια σε-
λίδα  υπάρχει πλήθος παραποµπών (που ανανεώ-
νεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα) σε ιστοσε-
λίδες άλλων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της Ελλά-
δας και του εξωτερικού  µε συναφές µε το µάθηµα 
εκπαιδευτικό υλικό 

Ναι  οι φοιτητές ασκούνται στη διαµόρ-
φωση και επίλυση προβληµάτων βελτι-
στοποίησης στο υπολογιστικό περιβάλ-
λον των λογιστικών φύλλων 
(spreadsheets) του προγράµµατος Excel 
της Microsoft 

502 ∆ιοίκηση Αν-
θρώπινων Πόρων 

Οχι Οχι Οχι 

503 ∆ιοίκηση Ολι-
κής Ποιότητας 

NAI       ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ   CD  Η Υ  µε µεταφορά  πληρο-
φοριών  επιχειρηµατικών παραδειγµάτων  ηλεκτρο-
νικών διευθύνσεων κατά τη διάρκεια των παραδόσε-
ων του µαθήµατος 

NAI     Χρήση    Η Υ   CD  DVD  VIDEO 
PROJECTORS    για προβολή Power Point    εικό-
νων  σχηµάτων  πληροφοριών  ασκήσεων  ψηφιο-
ποιηµένων επιχειρησιακών προσοµοιώσεων –case 
studies 

ΟΧΙ    το µάθηµα δεν περιλαµβάνει ερ-
γαστηριακές ώρες 

504 ∆ιεθνές Μάνα-
τζµεντ       

505 Χρηµατοοικο-
νοµική ∆ιοίκηση 

ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

506 ∆ηµόσιες Σχέ-
σεις 

Χρησιµοποιώ βιντεοπροτζέκτορα και διαφανοσκό-
πειο 

Παρουσιάζονται DVD σχετικά µε το µάθηµα  τα 
οποία στη συνέχεια σχολιάζονται 

∆εν υπάρχει εργαστηριακή εκπαίδευση 
στο συγκεκριµένο µάθηµα 

601 ∆ιοίκηση Πα-
ραγωγής – Λει-
τουργιών 

Το σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης (e-learning) 
του ΤΕΙ Σερρών 

Στην ιστοσελίδα του µαθήµατος (στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης e-learning του ΤΕΙ 
Σερρών) υπάρχει διαθέσιµο τεστ µε ερωτήσεις 
πολλαπλής επιλογής  για την αυτό-αξιολόγηση των 
φοιτητών που δείχνουν ενδιαφέρον  Στην ίδια σε-
λίδα  υπάρχει πλήθος παραποµπών (που ανανεώ-
νεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα) σε ιστοσε-
λίδες άλλων εκπαιδευτικών ιδρυµάτων της Ελλά-
δας και του εξωτερικού  µε συναφές µε το µάθηµα 
εκπαιδευτικό υλικό 

∆εν υπάρχουν εργαστηριακές ασκήσεις 
για το µάθηµα αυτό 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

602 Εταιρική Κοι-
νωνική Ευθύνη  

Το µάθηµα έχει ηλεκτρονική ιστοσελίδα στο σύστηµα 
ηλεκτρονικής εκπαίδευσης  µέσα από το οποίο διατί-
θεται εκπαιδευτικό υλικό και πληροφοριακό περιε-
χόµενο  Επίσης  διενεργούνται εκπαιδευτικές δρα-
στηριότητες (υποβολή εργασιών και τεστ αυτό-
αξιολόγησης) και µπορεί να λαµβάνει χώρα  ηλε-
κτρονική επικοινωνία µε τους φοιτητές (φόρουµ συ-
ζήτησης) 

Όχι ∆εν αφορά το µάθηµα 

603 ∆ιοικητική Λο-
γιστική 

Με τη διάθεση των Ασκήσεων Πράξης στην ιστοθέση 
της Ηλεκτρονικής Μάθησης (E-learning) 

ΟΧΙ ∆εν υπάρχει εργαστηριακό µέρος στο 
µάθηµα 

604 Οργανωσιακή 
Συµπεριφορά 

Γίνεται χρήση του Powerpoint για την καλύτερη διε-
ξαγωγή και κατανόηση του µαθήµατος 

ΟΧΙ ΟΧΙ 

605 ∆ιοίκηση Πω-
λήσεων 

ΟΧΙ γιατί δεν υπάρχει υποδοµή στη συγκεκριµένη 
αίθουσα που γίνεται το µάθηµα 

ΟΧΙ ΟΧΙ 

606 Εφοδιαστική 
Η διαλέξης του µαθήµατος γίνονται µε την βοήθεια 
οπτικό  υλικού 

    

701 Σεµινάριο Ηλεκτρονικό ταχυδροµείο  µε άλλον από τον προσω-
πικό λογαριασµό (nsk teiser gr) 

E-learning site   Προσωπική εξωτερική ιστοσελίδα 
του διδάσκοντα 

ΟΧΙ 

702 ∆ιοίκηση Ορ-
γανισµών ΟΧΙ ΟΧΙ ΟΧΙ 

703 Μελέτες Επεν-
δύσεων 

Έχω πραγµατοποιήσει µετατροπή σε ηλεκτρονική 
µορφή όλων των διδακτέων ενοτήτων (από βιβλία 
και e-learning) και µέσω lap top πραγµατοποιώ ση-
µαντικό κοµµάτι των παραδόσεων 

Συµπλήρωση των δελτίων (φύλλων) του αναπτυξι-
ακού Νόµου 3299 04 στην αίθουσα κατόπιν συ-
νεργασίας µε τους σπουδαστές µέσω προτζέκτορα   
Επίλυση ασκήσεων µε τον ίδιο τρόπο 

∆εν γίνονται εργαστήρια 
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Μάθηµα 
Χρησιµοποιούνται Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών στη διδασκαλία του µαθή-

µατος και πώς; 

Χρησιµοποιούνται µαθησιακά βοηθήµατα 
βασισµένα σε ΤΠΕ; 

Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργα-
στηριακή εκπαίδευση; 

704 Περιφερειακή 
Ανάπτυξη 

Υλοποιούνται αναφορές και συζητήσεις σε τεχνικοοι-
κονοµικά θέµατα περιφερειακής                  ανάπτυξης     
σε πλήρη σχέση µε το συγκεκριµένο µάθηµα   που 
αφορούν την Ελληνική και ξένη             οικονοµία  µε 
αναφορές σε πηγές του διαδικτύου και την ακαδηµα-
ϊκά ορθή χρήση τους για τις           ανάγκες του µαθή-
µατος  εργασιών  κ λ π 

Όχι Όχι 

705 Ηλεκτρονικό 
Εµπόριο 

Ναι  το αντικείµενο του µαθήµατος αναφέρεται στη 
χρήση ΤΠΕ στις ηλεκτρονικές επιχειρήσεις    Το ερ-
γαστηριακό σκέλος του µαθήµατος αφορά την εξοι-
κείωση των σπουδαστών µε ΤΠΕ που αφορούν το 
ηλεκτρονικό εµπόριο  Σε αυτές περιλαµβάνονται 
τόσο εφαρµογές ηλεκτρονικής επικοινωνίας και συ-
νεργασίας στις επιχειρήσεις  όσο και εφαρµογές ηλε-
κτρονικής επικοινωνίας µε τους πελάτες  ηλεκτρονι-
κής προβολής προϊόντων και επιχειρήσεων  ηλεκτρο-
νικών πωλήσεων  ηλεκτρονικής υποστήριξης πελα-
τών  κλπ    Επίσης  το µάθηµα έχει ηλεκτρονική ιστο-
σελίδα στο σύστηµα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης  µέ-
σα από το οποίο διατίθεται εκπαιδευτικό υλικό και 
πληροφοριακό περιεχόµενο και διενεργούνται εκ-
παιδευτικές δραστηριότητες (υποβολή εργασιών και 
τεστ αυτό-αξιολόγησης) 

Ναι  παρέχονται πολλές ηλεκτρονικές πηγές στο 
∆ιαδίκτυο    Παραδείγµατα    Το ηλεκτρονικό µά-
θηµα του Rappa  Ο ιστοχώρος του προγράµµατος 
«Επιχειρείτε ηλεκτρονικά»  Ο ιστοχώρος της πρω-
τοβουλίας «E-business Forum»  Ο ιστοχώρος της 
πρωτοβουλίας «Ε-Business Watch» 

Ναι  το αντικείµενο του µαθήµατος ανα-
φέρεται στη χρήση ΤΠΕ από τις επιχει-
ρήσεις    Το εργαστηριακό σκέλος του 
µαθήµατος αφορά την εξοικείωση των 
σπουδαστών µε αυτές τις ΤΠΕ  Για πα-
ράδειγµα  οι σπουδαστές επισκέπτονται 
ηλεκτρονικά καταστήµατα και αναλύουν 
τα χαρακτηριστικά των επιχειρηµατικών 
µοντέλων που εφαρµόζονται από αυτά   
Επίσης  µαθαίνουν τα βασικά της ηλε-
κτρονικής επικοινωνίας µε χρήση ηλε-
κτρικού ταχυδροµείου  forum  chat  
instant messages  videoconference  κλπ   
Για τη δηµιουργία ηλεκτρονικών κατα-
στηµάτων χρησιµοποιείται λογισµικό 
που δίνει τη δυνατότητα ανάπτυξης βά-
σει προτύπων (π χ  Magento  Weebly  
Yahoo ) 

706 Μηχανογρα-
φηµένη Οικονοµική 
∆ιαχείριση 

Ασκήσεις στον υπολογιστή ΟΧΙ ΝΑΙ 

707 Επιχειρησιακός 
Σχεδιασµός  

ΝΑΙ   Στις Ασκήσεις Πράξης  η συγκέντρωση πληρο-
φοριών σχετικά µε τα κόστη του εξοπλισµού και των 
υλικών εφοδιασµού  καθώς και των όρων δανεισµού  
γίνεται µε τη χρήση του διαδικτύου  υπό την καθοδή-
γηση του εκπαιδευτικού που τις διδάσκει 

ΝΑΙ   Πρόσθετοι εκπαιδευτικοί πόροι παρουσιάζο-
νται στην ιστοθέση elearning και στις λοιπές σχε-
τικές ιστοθέσεις των οποίων έχει την ευθύνη ο 
διδάσκων 

Για τη σύνταξη επιχειρηµατικών σχεδίων  
χρησιµοποιείται το ειδικό λογισµικό 

708 ∆ιαχείριση Πε-
ριβάλλοντος 

Όχι Όχι Όχι 
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Ενότητα Γ2 : Ετήσια Έκθεση 2009-10,  σελίδα 71 από 75 

Πίνακας: Επιστηµονικές δηµοσιεύσεις  

(α) Μελών Ε.Π.    

 
 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι K 
2009 0 5 0 8 0 3 0 1 0 0 
2008 0 2 0 10 0 0 10 0 0 1 
2007 2 1 0 25 0 0 0 2 0 0 
2006 3 10 0 21 0 0 0 0 0 1 
2005 2 3 0 38 0 0 0 0 1 0 
Σύνολο 7 21 0 102 0 3 10 3 1 2 
 

(β) Επιστηµονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών  
       
 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι K 
2009 0 32 0 23 0 7 0 5 0 0 
2008 0 11 0 18 0 2 1 2 0 3 
2007 1 12 1 37 1 3 2 1 0 10 
2006 1 33 0 40 0 2 1 5 0 2 
2005 0 10 0 28 0 2 1 5 0 2 
Σύνολο 2 98 1 146 1 16 5 18 0 17 
 
 

(γ) Σύνολο ∆ιδασκόντων (µελών Ε.Π + Επιστηµονικών & Εργαστηριακών Συνεργατών)  
 

 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι K 
2009 0 37 0 31 0 10 0 6 0 0 
2008 0 13 0 28 0 2 11 2 0 4 
2007 3 13 1 62 1 3 2 3 0 10 
2006 4 43 0 61 0 2 1 5 0 3 
2005 2 13 0 66 0 2 1 5 1 2 
Σύνολο 9 119 1 248 1 19 15 21 1 19 

 

Επεξηγήσεις: 
 

Α:  Βιβλία/µονογραφίες 
Β: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές 
Γ: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά χωρίς κριτές 
∆:  Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων µε κριτές 
Ε: Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων χωρίς κριτές  
Ζ:  Κεφάλαια σε συλλογικούς τόµους 
H: Συλλογικοί τόµοι στους οποίους και επιστηµονι-

κός εκδότης είναι µέλος ∆ΕΠ του Τµήµατος  
Θ: Άλλες εργασίες 
Ι:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κρι-

τές) που εκδίδουν πρακτικά 
Κ:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κρι-

τές) που δεν εκδίδουν πρακτικά 
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Ενότητα Γ2 : Ετήσια Έκθεση 2009-10,  σελίδα 72 από 75 

Πίνακας: Αναγνώριση του ερευνητικού έργου  

(α) Μελών Ε.Π.  

 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 
2009 9 0 0 0 0 0 0 0 0 
2008 10 0 0 1 0 0 0 0 0 
2007 21 0 0 3 1 0 0 0 0 
2006 25 0 0 0 0 0 0 0 0 
2005 7 0 0 1 0 0 0 0 0 
Σύνολο 72 0 0 5 1 0 0 0 0 

 
  

(β) Επιστηµονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών  

 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 
2009 73 0 0 3 3 0 0 0 4 
2008 33 0 0 4 1 0 0 1 0 
2007 33 0 0 3 4 4 0 1 0 
2006 22 0 0 2 0 3 0 1 0 
2005 7 0 0 1 0 4 0 1 0 
Σύνολο 168 0 0 13 8 11 0 4 4 

        

 
(γ) Σύνολο ∆ιδασκόντων (µελών Ε.Π + Επιστηµονικών & Εργαστηριακών Συνεργατών)  

         
 Α Β Γ ∆ Ε Ζ Η Θ Ι 
2009 82 0 0 3 3 0 0 0 4 
2008 43 0 0 5 1 0 0 1 0 
2007 54 0 0 6 5 4 0 1 0 
2006 47 0 0 2 0 3 0 1 0 
2005 14 0 0 2 0 4 0 1 0 
Σύνολο 240 0 0 18 9 11 0 4 4 

 

Επεξηγήσεις: 
 

Α:  Ετεροαναφορές 
Β: Αναφορές του ειδικού/επιστηµονικού τύπου 
Γ: Βιβλιοκρισίες 
∆:  Συµµετοχές σε επιτροπές επιστηµονικών συ-

νεδρίων 
Ε: Συµµετοχές σε συντακτικές επιτροπές επιστη-

µονικών περιοδικών 
Ζ:  Προσκλήσεις για διαλέξεις 
Η:    ∆ιπλώµατα ευρεσιτεχνίας 
Θ:    Βραβεία 
Ι:     Τιµητικοί τίτλοι 
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Ενότητα Γ2 : Ετήσια Έκθεση 2009-10,  σελίδα 73 από 75 

Πίνακας:  Εξέλιξη των εγγεγραµµένων φοιτητών του Τµήµατος σε όλα τα έτη σπουδών  

 

  2009-2010 2008-2009 2007-2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 2003-2004 2002-2003 

ν 805 975 1292 1258 1311 1184 1335 1261 

ν + 1247 1076 970 921 870 929 671 613 Προπτυχιακοί  

ΣΥΝΟΛΟ 2053 2051 2262 2179 2181 2113 2006 1874 

Μεταπτυχιακοί -- -- -- -- -- -- -- -- 

∆ιδακτορικοί -- -- -- -- -- -- -- -- 

 
 
 
Ως ν προσδιορίζονται οι φοιτητές εγγεγραµµένοι σε κανονικά έτη σπουδών και ως ν+ οι εγγεγραµµένοι σε έτη σπουδών πέραν  
των κανονικών σύµφωνα µε το πρόγραµµα σπουδών. 

 

Πίνακας:  Εξέλιξη των εισερχοµένων προπτυχιακών φοιτητών του Τµήµατος  

 

 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006-2007 2005-2006 2004-2005 2003-2004 2002-2003 

Εισαγωγικές εξετάσεις 119 161 318 287 324 319 328 349 

Μετεγγραφές 4 2 1 3 3 14 10 21 

Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ 8 13 14 13 3 4 24 20 

Άλλες κατηγορίες 6 13 7 12 20 19 20 16 

Σύνολο 137 189 340 315 350 356 382 406 
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Ενότητα Γ2 : Ετήσια Έκθεση 2009-10,  σελίδα 74 από 75 

Πίνακας: Κατανοµή βαθµολογίας και µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών  

 

Κατανοµή Βαθµών (%) 
Έτος Αποφοίτησης 

5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 
Μέσος όρος Βαθµολογίας  

(Σύνολο απόφοιτων) 

2002-2003 6% 68% 25% 1% 6,91 

2003-2004 3% 51% 45% 1% 6,89 

2004-2005 2% 54% 43% 1% 6,78 

2005-2006 1% 69% 30% 0% 6,74 

2006-2007 2,5% 63% 34% 0,8% 6,86 

2007-2008 7,6% 72% 18,5% 1,6% 6,67 

2008-2009 3,5% 72% 24,5% 0,5% 6,75 

2009-2010 3,45% 70% 26% 0,55% 6,754 

Σύνολο 3,63% 64,88% 30,75% 0,81% 6,78 
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Ενότητα Γ2 : Ετήσια Έκθεση 2009-10,  σελίδα 75 από 75 

Πίνακας: Εξέλιξη του αριθµού των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών και διάρκεια σπουδών  

 ∆ιάρκεια σπουδών (Έτη) 

Έτος Αποφοίτησης  

Έτος  

εισαγωγής 

k = 4 k = 5 k = 6 k = 7 k = 8 k = 9 k >= 10 

∆εν έχουν  
αποφοιτήσει 

ακόµα 

Σύνολο 

Αποφοίτων 

Σύνολο 

Εγγραφών 

2000 - 2001 3 93 44 44 12 11 10 (*) 55 217 414 

2001 – 2002 - 36 98 29 17 11 3  (*)   74 194 405 

2002 – 2003 - 58 42 54 24  4 (*)    97 182 399 

2003 – 2004 - 16 66 37  7 (*)     126 126 380 

2004 – 2005  2 39 45  13 (*)      188 99 370 

2005 – 2006 2 44 32 (*)       222 78 353 

2006 – 2007 12  (*)      233 12 316 

2007 – 2008  (*)       280  341 

2008 – 2009        162  205 

2009 – 2010        112  137 

2010 – 2011        379  384 

 
(*) Αποφοιτήσεις µέχρι τον ∆εκέµβριο 2010 

 


